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1 ГЕОМЕТРИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ПЛОСКИХ СЕЧЕНИЙ 
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Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Увеличится в 3 раза 
3. Уменьшится в 3 раза 
4. Увеличится в 3 раза и сменит знак 
5. Уменьшится в 34 раза и сменит знак 
6. Увеличится в 2 раза 
7. Уменьшится в 2 раза 

a 
a 

a 

х1  

х 

а а y 

y1  

 Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-1 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ?  
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из точек круга Мора соответствует оси x? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ), будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Точка М1  

2. Точка М2 
3. Точка М3 
4. Точка М4 
5. Среди указанных 
такой точки нет. 

M3 

45º 

45º 

M1 M4 

M2 Jxy 

 Jx, Jy 
45º 

у х 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

y1  y3  

y2  

х1, х4 

х3  

х2  

y4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-2 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из точек круга Мора соответствует оси x? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

у 

х 

60º 

Ответы: 
1. Точка М1  

2. Точка М2 
3. Точка М3 
4. Точка М4 
5. Среди указанных 

такой точки нет. 

M3 
 Jx, Jy 60º 

30º 

M1 
M4 

M2 Jxy 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Увеличится в 3 раза 
3. Уменьшится в 3 раза 
4. Увеличится в 1,4 раза и сменит знак 
5. Уменьшится в 1,4 раза и сменит знак 
6. Увеличится в 1,5 раза 
7. Уменьшится в 1,5 раза 

y1  

х1  

х  у 
a 

a 

а  

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

b/3 

х1  

у2, у4 
х3  

у3  у1  

b 

h 

h/3  х2  

х4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-3 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из точек круга Мора соответствует оси x? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

а 

а 
а 

у, у1 

х1  

х  

Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Будут одинаковым, и сменит знак 
3. Увеличится 
4. Уменьшится 
5. Увеличится, не сменив знака 
6. Уменьшится и сменит знак 

Ответы: 
1. Точка М1  

2. Точка М2 
3. Точка М3 
4. Точка М4 
5. Среди указанных 

такой точки нет. 
M1 

Jx, Jy 
60º 

M2 

M4 
M3 Jxy 

60º 

х  у 

60º 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

у1, у4 у3  

х2  

х1  

х3, х4  у2  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-4 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 

 
 
2. Какая из точек круга Мора соответствует оси x? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

у, у1 

х 

х1  

Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Увеличится в 4 раза 
3. Уменьшится в 4 раза 
4. Увеличится в 4 раза и сменит знак 
5. Уменьшится в 4 раза и сменит 
знак 

Ответы: 
1. Точка М1  

2. Точка М2 
3. Точка М3 
4. Точка М4 
5. Среди указанных 

такой точки нет. 

M3 

 Jx, Jy 

45º 

45º 

45º 

M1 M4 

M2 Jxy 
у х 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 
таких осей нет. 

у1  у3  

х1  

х3  

у2, у4  

х2  

х4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-5 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-
ра? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 

 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Увеличится в 3 раза 
3. Уменьшится в 3 раза 
4. Увеличится в 3 раза и сменит знак 
5. Уменьшится в 3 раза и сменит 
знак 

a 
a 

a 

у  y1  

х1  

х  

а а а 

Ответы: 
1. Ось х1  

2. Ось х2 
3. Ось х3 
4. Ось х4 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 

M 

Jx, Jy 
45º 

Jxy 
67,5º 

45º 

х1 
х3 х2 

х4 

у1, у2, у3, у4 
х1  

х2  

х3  

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

х4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-6  
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 

 
2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-

ра? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми 
2. Увеличится в 1,22 раза 
3. Уменьшится в 1,22 раза 
4. Увеличится в 1,22 раза и сменит знак 
5. Уменьшится в 1,22 раза и сменит 

 

а а а 

a 
a 

х  

х1  

Ответы: 
1. Ось х1  

2. Ось х2 
3. Ось х3 
4. Ось х4 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 
M 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 
45º 

х1 

х3 

х2 

х4 

х1,  х2,  х3, х4 

у1  у2  

у3  Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

у4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-7  
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 

 
2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-

ра? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 1,4  раза и сменит знак; 
3. Уменьшится в 1,4 раза и сменит знак; 
4. Увеличится в 1,4 раза; 
5. Уменьшится в 1,4 раза. 

у, у1 

а 

4а 

4a
 2a

 

a 

х1  

х  

Ответы: 
1. Ось х1  

2. Ось х2 
3. Ось х3 
4. Ось х4 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 
M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 45º 

х1 

х3 

х2 

45º 

х1,  х2,  х3, х4 

у1  у2  
у3  

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

у4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-8  
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1xJ  по сравнению с 

xJ ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-
ра? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет отрицательным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 4 раза; 
5. Уменьшится в 4 раза. 

х 

х1  

b  

h/
2 

h/
2 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 
M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 60º 

х1 х3 

х2 

60º 

х4 

у1,  у2,  у3, х4 

х1  х2  
х3  

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

у4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-9  
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1уJ  по сравнению 

с уJ ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-
ра? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 4 раза; 
5. Уменьшится в 4 раза. 

у у1  

b/2 

h 

b/2 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

х1,  х2,  х3,  у4 

у1, х4  у2  у3  х3  

Ответы: 
1. Ось х1  

2. Ось х2 
3. Ось х3 
4. Ось х4 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 
M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 45º 

х1 

х3 

х4 

45º 

х2 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-10  
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1уJ  по сравнению 

с уJ ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-
ра? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет отрицательным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 5 раз; 
3. Уменьшится в 5 раз; 
4. Увеличится в 4 раза; 
5. Уменьшится в 4 раза. 

х 

х1  

60º 
Ответы: 

1. Точка М1;  

2. Точка М2; 
3. Точка М3; 
4. Точка М4; 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 

х 

M4 

 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
60º 60º 

M3 

 

M2 

 

M1 

 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4,  y4; 
4. Среди указан-

ных таких осей 
 

а 

а 

4а 

4а
 

х3  

х1  

у1, у4 

х2, х4  

у2  

у3  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-11  
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1уJ  по сравнению 

с уJ ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-
ра? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) будет отрицательным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 3 раза; 
5. Уменьшится в 3 раза. х1  

х  

h h/3  

Ответы: 
1. Точка М1;  

2. Точка М2; 
3. Точка М3; 
4. Точка М4; 
5. Среди указанных 

такой оси нет. 
M4 

 

Jx, Jy 

Jxy 
45º 

M3 

 

M2 

 

M1 

 45º 

х  

а 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4,  у4; 
4. Среди указан-

ных таких осей 
 

а 

3а 

3а
 

х3  

х1 у4,  

х2  

у3  у1,  у2 
 

а 

3а х4  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-12 
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1уJ  по сравнению 

с уJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных точек круга Мора соответствует  

оси х? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ) ,будет положительным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 3 раза; 
3. Уменьшится в 3 раза; 
4. Увеличится в 4,86 раза; 
5. Уменьшится в 4,86 раза. 

a 
a 

a 

х1  

а а 

х 

х 
30º 

Ответы: 
1. Точка х1;  

2. Точка х2; 
3. Точка х3; 
4. Точка х4; 
5. Среди указанных 

такой точки нет. 

M3 

..Jx, Jy 

60º 

M1 
M4 

M2 Jxy 

30º 

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4,  y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

х3  

у4  

у1  

х1, х2  

у2  

у3, х4 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-13 
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1xJ  по сравнению с 

xJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 

момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 3 раза; 
3. Уменьшится в 3 раза; 
4. Увеличится в 5 раз; 
5. Уменьшится в 5 раз. h/

3 
h х1  

х  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
30º 

15º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

у  

х4  

х5  

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

I II 

III 

IV 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-14 
 

1. Как изменится момент инерции сечения 
1xJ  по сравнению с 

xJ ? 
 
 
 
 
 

 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 

момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 7 раза; 
3. Уменьшится в 7 раза; 
4. Увеличится в 6 раз; 
5. Уменьшится в 6 раз. х1  

х  

h 
h 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 
45º 

22,5º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

у  

х4  
х5  

15º 

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

III II 
I 

IV 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-15 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 
момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 

 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 1,414 раз; 
3. Уменьшится в 1,414 раз; 
4. Увеличится в 6 раз; 
5. Уменьшится в 6 раз. 

х1  

45º 

х  

0,7d 
d 

0,
2d

 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

у  

х4  
х5  15º 

15º M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

III 

IV 

II I 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-16 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 
момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 
 

у 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 3 раза; 
3. Уменьшится в 3 раза; 
4. Увеличится в 3 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 3 раза изменит знак. х1  

х  

h h/3  

у1  
у  

b 

b/3 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

х4  
х5  

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

I 
II 

III 
IV 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-17 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 
момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 
 

х1  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 30º 

15º 

22,5º 

х  

х3  
х2  

у  

х4  

х5  

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

I 
II 

III IV 

b 
b 

Ответы: 
1. Не изменится; 
2. Увеличится в 4 раза; 
3. Уменьшится в 4 раза; 
4. Увеличится в 2 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 2 раза изменит знак. 

х 

х1,у 

b у1 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-18 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 
 

х1  

Ответы: 
1. Будет равен нулю; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 2 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 2 раза изменит знак. х 

х1  

h/
4 

3h
/4

 

b 

у, у1  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

30º 

15º 

22,5º 

х  

х3  

х2  

у  

х4  

х5  

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указан-

ных таких осей 
 

I 
II 

III 
IV 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-19 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна абсцисса центра тяжести (х ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будет равен нулю; 
2. Увеличится в 4,86 раза; 
3. Уменьшится в 4,86 раза; 
4. Увеличится в 3 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 3 раза изменит знак. 

a 
a 

a 

х1  

х 

а а 
у, y1  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

х4  
х5  

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

30º 

Ответы: 
1. 1,75 а; 
2. 2,75 а; 
3. 5,25 а; 
4. 3,83 а; 
5. 2,25 а; 
6. 3,73 а. 

а 
4а

 

а 5а 

у 

х 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-20 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна абсцисса центра тяжести (х ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

х4  
х5  

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

30º 

Ответы: 
1. Увеличится в 2 раза; 
2. Уменьшится в 2 раза; 
3. Будет равен нулю; 
4. Увеличится в 2 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 2 раза изменит знак. 

a 

у  

y1  

х1  

х  

а 

Ответы: 
1. 0,5 а; 
2. – 0,5 а; 
3. а; 
4. – а; 
5. 1,5 а; 
6. – 1,5 а. а 

а 

х  

2а 

а 
2а

 

у  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-21 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна абсцисса центра тяжести (х ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Увеличится в 3 раза; 
2. Уменьшится в 3 раза; 
3. Будет равен нулю; 
4. Увеличится в 3 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 3 раза изменит знак. 

a 
a 

a х 

х1  

а а 

у, у1  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 30º 

15º 

22,5º 

х  

х3  
х2  

у  

х4  

х5  

х1  

Ответы: 
1. 1,83 а; 
2. 1,73 а; 
3. 2,30 а; 
4. 1,53 а; 
5. 2,43 а; 
6. 1,93 а. 

х 

у 

а а 2а 

a 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-22 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна ордината центра тяжести (у ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будет равен нулю; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 2 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 2 раза изменит знак. х 

х1  

h/
4 

3h
/4

 

b 

у у1  

у  
Ответы: 

1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

15º 

х1  

х  

х3  
х2  

х4  
х5  15º 

15º 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. 0,83 а; 
2. – 0,83 а; 
3. 1,33 а; 
4. – 1,33 а; 
5. 0; 
6. 1,23 а. а 

а 

2а 

а 
2а

 

у  

х  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-23 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 

момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна ордината центра тяжести (у ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будет равен нулю; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 2 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 2 раза изменит знак. 

х 

х1  

h/
4 

3h
/4

 

b 

у у1  

Ответы: 
1. а; 
2. – а; 
3. 1,20 а; 
4. – 1,20 а; 
5. 0; 
6. – 2 а. 

а 

х  

у  

2а а а 

а 
а 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 
45º 

15º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

у  

х4  
х5  

15º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-24 
 

1. Как изменится центробежный момент инерции сечения 
11 yxJ  по сравнению с yxJ ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Чему равна ордината центра тяжести (у ц. т.) сечения систе-

ме координат х-у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 
45º 

15º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

у  

х4  
х5  

Ответы: 
1. Будет равен нулю; 
2. Увеличится в 3 раза; 
3. Уменьшится в 3 раза; 
4. Увеличится в 3 раза изменит знак; 
5. Уменьшится в 3 раза изменит знак. 

х1  

х  

h h/3  

у1  

у  

b 

b/3 

Ответы: 
1. 2 а; 
2. 1,93 а; 
3. 1,85 а; 
4. 1,73 а; 
5. 0; 
6. 1,73 а. 

х 

2а у 

а а 

4a
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 1-25 
 

1. Как изменится статический момент сечения 
1xS  по сравне-

нию с xS ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
2. Какая из указанных осей соответствует точке М круга Мо-

ра? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Относительно каких из указанных осей, центробежный мо-

мент инерции сечения ( J xy ), будет отрицательным? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. Будут одинаковыми; 
2. Увеличится в 2 раза; 
3. Уменьшится в 2 раза; 
4. Увеличится в 1,4 раза и сменит знак; 
5. Уменьшится в 1,4 раза и сменит знак. 

у, у1 

а 

4а 

4a
 2a

 

a 

х  

х1 

х1,  х2,  х3, х4 

у1  у2  
у3  

Ответы: 
1. x1,  y1; 
2. x2,  y2; 
3. x3,  y3; 
4. x4, y4; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

у4  

Ответы: 
1. Ось х1  

2. Ось х2 
3. Ось х3 
4. Ось х4 
5. Среди указанных 

такой оси нет. M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 

х1 

х3 

х4 

45º 

х2 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-1 
 

1. Чему равен момент инерции сечения J y? 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Чему равен центробежный момент инерции сечения  J xy? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 

1. 10 a 4; 
2. 6 a 4; 
3. 0; 
4. – 6 a 4; 
5. – 10 a 4. 
 

х 

у 

а 4а 

a 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 

M 
 Jx, Jy 

Jxy 
45º 

15º 

15º 

х1  

х  

х3  

х2  

х4  
х5,  у  

х 

у 

а 

а 
а 

Ответы: 

1. a 4/12; 
2. a 4/8; 
3. а 4/6; 
4. a 4/4; 
5. a 4/3. 



31 
 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-2 
 

1. Чему равен момент инерции сечения J х? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Чему равен момент сопротивления изгибу сечения W x? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует 

точке М на круге Мора? 
 
 
 
 
 
 
 
 

у 

а 

3a
 

a 

х  

Ответы: 

1. 9,333 a 4; 
2. 6,667 a 4; 
3. 4,125 a 4; 
4. a 4; 
5. 2,523 a 4. 

х 

у 

а а 

Ответы: 
1. 2 a 3/3; 
2. 2 a 3/4; 
3. 2 a 3/6; 
4. 2 a 3/8; 
5. 2 a 3/12. 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 

60º 

30º 

15º 

х1  

х3  

х2  

х4  х5 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
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2а
 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-3 
 

1. Чему равен статический момент сечения S у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Чему равен центробежный момент инерции сечения  J xу? 
 
 
 
 
 
 
 

 
3. Какая из указанных осей сечения будет иметь наименьший 

момент инерции (Jнаим), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты Jх и Jху? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. 2 π a 4; 
2. π a 4; 
3. 0; 
4. – π a 4; 
5. – 2 π a 4. 
 

х 

у 

2а 

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось у; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 

M 
 Jx, Jy 

Jxy 
45º 15º 

х, х1  

х2  х3  
у 

х4  

х5  

Ответы: 

1. – a 3/2; 
2. – a 3/3; 
3. – a 3/4; 
4. – a 3/6; 
5. – a 3/12. 

х 

у 

а 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-4 
 

1. Чему равен статический момент сечения S у? 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Чему равен момент инерции сечения W у? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Какая из точек круга Мора соответствует оси у? 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 
1. 20 π a 3; 
2. 18 π a 3; 
3. 16 π a 3; 
4. 14 π a 3; 
5. 12 π a 3. 
 

х 

у 

4а 

Ответы: 

1. 4 a 3; 
2. 5 a 3; 
3. 6 a 3; 
4. 7 a 3; 
5. 8 a 3. 

у 

х а 2а 

a 
a 

Ответы: 
1. Точка М1;  

2. Точка М2; 
3. Точка М3; 
4. Точка М4; 
5. Среди указанных 

такой точки нет. 

х у 

60º 

M4 

 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
60º 60º 

M3 

 

M2 

 

M1 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-5 
 

1. Чему равен статический момент сечения S х? 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Какая из указанных осей данного сечения соответствует 

точке М на круге Мора? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какой из указанных эллипсов инерции соответствует дан-

ному сечению? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 

1. – 4 a 3; 
2. – 5 a 3; 
3. – 6 a 3; 
4. – 7 a 3; 
5. – 8 a 3. 

a 
a 

a 

х  

а а у 

45º 

15º 

х1  

х2  

х3  
х4  

х5  

Ответы: 
1. Ось х1;  

2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 

такой оси нет. 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. I; 
2. II; 
3. III; 
4. IV; 
5. Среди указанных 

таких осей нет. 

I 
II 

III 

IV 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-6 
 

1. Чему равен момент инерции сечения J у? 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Чему равен центробежный момент инерции сечения  J 

ху? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший 

момент инерции (  J наиб ), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты xJ  и yxJ ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответы: 

1. 8 a 4/3; 
2. 5 a 4/3; 
3. 6 a 4/3; 
4. 7 a 4/3; 
5. 10 a 4/3. 

a 
a 

a 

х  

а а у 

х 

у 

а 4а 

a 

Ответы: 

1. – 8 a 4; 
2. – 10 a 4; 
3. 6 a 4; 
4. 8 a 4; 
5. 10 a 4. 

Ответы: 

1. Ось х1; 
2. Ось х2; 
3. Ось х3; 
4. Ось х4; 
5. Ось х5; 
6. Среди указанных 
такой оси нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-7 

1. Чему равен статический момент сечения S х?

2. Чему равен центробежный момент инерции се-
чения  J ху? 

3. Какая из точек круга Мора соответствует оси х?

Ответы: 

1. a 3/2;
2. 2 a 3/3;
3. 3 a 3/4;
4. a 3/8;
5. a 3/12.

Ответы: 

1. – 4 a 4; 
2. – 2 a 4; 
3. 6 a 4;
4. 2 a 4;
5. 4 a 4.

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных

такой точки нет. 

60º 

M4 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
60º 60º 

M3 

M2

M1
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-8 

1. Чему равен момент инерции сечения J х?

2. Относительно какой из указанных осей, сечение будет
иметь наименьший момент инерции (Jнаим)? 

3. Какая из точек круга Мора соответствует оси x?

 
 

Ответы: 
1. 12 π a 4;
2. 14 π a 4;
3. 16 π a 4;
4. 18 π a 4;
5. 20 π a 4.

х
у

4а 

х130º 
Ответы: 

1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Ось х5.

30º 

30º 

30º 

х2

х3

х4х5  

х 

45º 

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Точка М5;
6. Среди указанных

такой точки нет. 

M3 

45º 

45º 

M1 M4 

M2 Jxy 

 Jx, Jy 
M5 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-9 

1. Чему равен момент инерции сечения J у?

2. Чему равен центробежный момент инерции сечения  J ху?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора 

у

х
2а

4а
 

Ответы: 

1. 10 a 4/ 3;
2. 8 a 4/ 3;
3. 6 a 4/ 3;
4. 2 a 4/ 3;
5. 4 a 4/ 3.

Ответы: 

1. – 4 a 4; 
2. – 8 a 4; 
3. 6 a 4;
4. 8 a 4;
5. 4 a 4.

х

у

4а 

a 

2а 

х3у

45º 

M

Jx, Jy 

Jxy 

45º 

х1

х2

х4

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-10 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Чему равен радиус инерции сечения iх?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора 

у

х
2а 

4а
 

Ответы: 
1. a 3 ;
2. a 3 /2;
3. a 3 /3;
4. a 3 /6;
5. 2 a 3 /3.

Ответы: 

1. – 6 a 4/ 3; 
2. – 8 a 4/ 3; 
3. 6 a 4/ 3;
4. 8 a 4/ 3;
5. 4 a 4/ 3.

х3

45º 

M
 

Jx, Jy 

Jxy 

45º 

х1

х2

х4 Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

х

у

а

а 
а 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-11 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Чему равен центробежный момент инерции сечения Jху?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора 

у

х
2а 

4а
 

Ответы: 

1. – 16 a 4/ 3; 
2. – 18 a 4/ 3; 
3. 16 a 4/ 3;
4. 18 a 4/ 3;
5. 14 a 4/ 3.

х3

30º 

M
 

Jx, Jy 

Jxy 

15º 
х1

х2

х4 Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

х

у

4а

Ответы: 
1. – 12 π a 4; 
2. – 14 π a 4; 
3. – 16 π a 4; 
4. – 18 π a 4; 
5. – 10 π a 4. 
 

30º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-12 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Для равнополочного уголка, какая из указанных осей сече-
ния является главной? 

3. Какая из указанных точек М круга Мора соответствует оси

Ответы: 

1. – 2,5 a 3; 
2. – 1,5 a 3; 
3. 0;
4. 2,5 a 3;
5. 1,5 a 3.

М3

30º 

M1 

 

Jx, Jy 

Jxy 

15º 

х

М2

М4

х

у

а 

a 
a 

2a
 

х3

х1

х2х4
30º 

30º 

45º 

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных

такой точки нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-13 
1. Чему равен статический момент сечения S х?

2. Чему равен полярный момент инерции сечения Jp?

3. Какая из указанных точек М круга Мора соответствует оси
у? 

Ответы: 

1. – 1,5 a 3; 
2. – 0,5 a 3; 
3. 0;
4. 0,5 a 3;
5. 1,5 a 3.

М3

M1 

Jx, Jy 

Jxy 

х М2М4

х

у

а 

a 
a 

2a
 

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных

такой точки нет. 

х

у

4а

Ответы: 
1. 20 π a 4;
2. 24 π a 4;
3. 26 π a 4;
4. 28 π a 4;
5. 12 π a 4.
 

у
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-14 

1. Чему равен момент инерции сечения  Jх?

2. Чему равен центробежный момент инерции сечения Jху?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора 

 

х

у

4а

Ответы: 
1. – 2,25 a 4; 
2. – 5,75 a 4; 
3. – 6,25 a 4; 
4. 2,25 a 4;
5. 6,25 a 4.

Ответы: 
1. 20 π a 4;
2. 24 π a 4;
3. 26 π a 4;
4. 28 π a 4;
5. 12 π a 4.

х 

у 5а 

а 

60º 60º 

60º 60º 

х1

х4
х3

х2

M 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-15 

1. Чему равен момент сопротивления изгибу сечения  Wх?

2. Чему равен статический момент сечения Sх?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора 

 

х

у

2а

Ответы: 
1. 9 π a 3/8;
2. 7 π a 3/8;
3. 5 π a 3/8;
4. 3 π a 3/8;
5. 2 π a 3.

Ответы: 
1. – 12,5 a 3; 
2. – 5,5 a 3; 
3. – 6,5 a 3; 
4. 12,5 a 3;
5. 6,25 a 3.

х 

у 5а 

а 

х2

45º 45º 
х1

х4

х3

M 

Jx, Jy 

Jxy 
Ответы: 

1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-16 

1. Чему равен радиус инерции сечения i х ?

2. Чему равен статический момент сечения S у?

3. Какая из указанных осей сечения будет иметь наибольший
момент инерции (  J наиб ), если указанная на круге Мора точка М 
имеет координаты xJ  и yxJ ?

Ответы: 
1. – 1,25 a 3; 
2. – 7 a 3; 
3. – 3,5 a 3; 
4. 2,5 a 3;
5. 7 a 3.
 

Ответы: 
1. 2 a;
2. 4 a;
3. 3 a;
4. a;
5. 1,5 a.

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

4а

у

х

у 

х а 2а 

a 
a 

M 

Jx, Jy 

Jxy 

30º 

22,5º 

22,5º 

х1

х

х3

х2

у
х4
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-17 

1. Чему равен статический момент сечения S х ?

2. Относительно какой из указанных осей, сечение будет
иметь наименьший момент инерции (Jнаим)? 

3. Какая из указанных точек круга Мора соответствует оси х се-
чения? 

у 

х

4a
 

Ответы: 
1. – π a 3/2; 
2. – π a 3; 
3. 2 π a 3;
4. π a 3/2;
5. π a 3.
 

60º 

30º 

х1

х4

х2

х3

х5
Ответы: 

1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Ось х5.

Jx, Jy 

Jxy 

60º 60º 

60º х
 

у Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных

такой точки нет. 

M2 

M3 M4 

M1 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-18 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Чему равен момент инерции сечения относительно оси у?

3. Какая из указанных точек круга Мора будет соответствовать
оси х заданного сечения? 

 

у 

х

4a
 

Ответы: 
1. – π a 3/2; 
2. – π a 3; 
3. 0;
4. π a 3/2;
5. π a 3.
 

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. Точка М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных

такой точки нет. 

а 

х

у

2а а а 

а 
а 

Ответы: 
1. 83 a 4/3;
2. 76 a 4/3;
3. 86 a 4/3;
4. 56 a 4/3;
5. 66 a 4/3.
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 60º 

M2 

M3 

M4 

M1 

60º 

х
 

у
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-19 

1. Чему равен статический момент сечения S х ?

2. Чему равен момент инерции сечения относительно оси у?

3. Какая из указанных осей данного сечения будет соответство-
вать точке М круга Мора? 

 

 

у 
х

4a

Ответы: 
1. – 2 π a 3; 
2. – 4 π a 3; 
3. – 5 π a 3; 
4. 5 π a 3;
5. 4 π a 3.

Ответы: 
1. 86 a 4/3;
2. 70 a 4/3;
3. 26 a 4/3;
4. 40 a 4/3;
5. 36 a 4/3.

а 

х

у

2а а а 

а 
а 

Jx, Jy 

Jxy

60º M 

15º 

х1 

 30º 

х2 

 х3 

х4 

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указан-

ных такой оси 
нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-20 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Чему равен момент инерции сечения относительно оси у?

3. Какая из указанных осей данного сечения будет соответство-
вать точке М круга Мора? 

 

у 
х

4a

Ответы: 
1. – 2 π a 3; 
2. – 4 π a 3; 
3. – 5 π a 3; 
4. 0;
5. 4 π a 3.

Ответы: 
1. 81 a 4;
2. 74 a 4;
3. 21 a 4;
4. 44 a 4;
5. 61 a 4.

а 

х

у

2а а а 

а 
а 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
M 

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

15º 

х1

 30º 

х2 

 
х3 

 

х4
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-21 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

 

2. Относительно какой из указанных осей сечения, центробеж-
ный момент инерции (Jху) будет отрицательным? 

 

 

3. Какая из указанных осей сечения будет иметь наиболь-
ший момент инерции (Jнаиб), если указанная на круге Мора точ-
ка М имеет координаты Jх и Jху? 

 
 

Ответы: 
1. – 2,5 a 3; 
2. – 7,5 a 3; 
3. – 12,5 a 3; 
4. 12,5 a 3;
5. 7,5 a 3.
 

а 

5а
 

у
х 

х1

а 

а  а 

2а
 

а  

а 

х4

у1

х3

у3у2

у4

х2

Ответы: 
1. Оси х1, у1;
2. Оси х2, у2;
3. Оси х3, у3;
4. Оси х4, у4;
5. Среди указанных

таких осей нет. 

у Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5 Среди указанных та-

кой оси нет. 

15º 

х1

х

х3

х2

х4
х515º 

15º 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-22 

1. Чему равен статический момент сечения S х ?

 

 

2. Чему равен момент инерции Jх данного сечения?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора? 

х

у

3а

Ответы: 
1. 40,5 a 3;
2. 18,5 a 3;
3. 12 a 3;
4. 6 a 3;
5. 9,5 a 3.
 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

х

у

3а 

3а
 

6а
 

Ответы: 
1. 2 125 a 4;
2. 4,0125 π a 4;
3. 5,0625 π a 4;
4. 6,328 π a 4;
5. π a 4.
 

х1

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. х2

х3 х4

30º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-23 

1. Чему равен статический момент сечения S у?

2. Чему равен центробежный момент инерции Jху?

3. Какая из указанных точек круга Мора соответствует оси
х данного сечения? 

х

у

3а

Ответы: 
1. – 15 a 3; 
2. – 27 a 3; 
3. – 12 a 3; 
4. 12 a 3;
5. 20,78 a 3.

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 

60º 

Ответы: 
1. 2,125 π a 4;
2. 4,0125 π a 4;
3. 5,0625 π a 4;
4. 8,165 π a 4;
5. π a 4.

30º 

х

Ответы: 
1. Точка М1;
2. Точка М2;
3. ф М3;
4. Точка М4;
5. Среди указанных такой

точки нет. M1

M2 M3

 

M4

3а 

4а
 

х 

у 
60º 

60º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-24 

1. Чему равен момент сопротивления сечения изгибу W у ?

2. Чему равен момент инерции Jу?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора? 

х

у

3а

Ответы: 
1. 192 π a 4/64;
2. 405 π a 4/64;
3. 243 π a 4/64;
4. 324 π a 4/64;
5. 81π a 4/64.

Ответы: 
1. 4 a 4;
2. 5 a 4;
3. 6 a 4;
4. 7 a 4;
5. 8 a 4.

3а 

4а
 х 

у 

30º 

х1

30º 

30º 

30º 

х2

х4
Ответы: 

1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy 
х3

30º 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Геометрические характеристики плоских сечений» 

Билет № 2-25 

1. Чему равен момент инерции сечения J у ?

 

2. Чему равен центробежный момент инерции Jху?

3. Какая из указанных осей данного сечения соответствует
точке М круга Мора? 

х

у

2а

Ответы: 
1. – π a 4; 
2. – 2 π a 44; 
3. 0;
4. 2 π a 4;
5. π a 4.
 

Ответы: 
1. 4 a 3;
2. 5 a 3;
3. 6 a 3;
4. 8 a 3;
5. 9 a 3.
 

3а 

4а
 х 

у 

30º 
х1

30º 

30º 

х2

х4

Ответы: 
1. Ось х1;
2. Ось х2;
3. Ось х3;
4. Ось х4;
5. Среди указанных

такой оси нет. 

M 
 

Jx, Jy 

Jxy х3

60º 
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2 ЦЕНТРАЛЬНОЕ РАСТЯЖЕНИЕ ИЛИ СЖАТИЕ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 1 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

 

F 

45° 

1 2 

3 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1) 
N1 N2 

N3 2) 
N1 N2 

N3 3)
N1 N2 

N3 
F F F 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой системы 
 

Ответы: 

1. 
45cos

22
3

2
1

lll ∆
=∆+∆

2. 
31

2

45cos
lll

∆=∆−
∆



3. 32 45cos ll ∆=⋅∆ 

4. Среди приведённых такого выражения нет
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 2 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному брусу?

 

 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для данной системы? 

 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза

2a a 

a 
a А 

А А А
F 

Ответы: 

1. 
;

cos
2

1 α
ll ∆

=∆

2. 
;

sin 1
2 ll

∆=
∆

α

3. ;12 ll ∆=∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет.

α α
F 

1

23

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 N

 н
ет

 

Эпюры N Эпюры σ 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 σ

 н
ет

 

2F
F

F

F
F

F

F

σ 
2σ 

σ 

σ σ 

σ 
σ/2 

а 
а 

2а
 

1 2 3 4 5 6 7 8 

2F

2A

A
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 3 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

Ответы: 

1. 
;

2
30sin21

a
l

а
l ⋅∆

=
∆

2. 
;

2
60sin21

a
l

а
l ⋅∆

=
∆

3. 
;

30sin2
21

⋅
∆

=
∆

a
l

а
l

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

30° 
F 

а а а 

1 2 

3 

N1 N2

N3

V 

H F 

N1 N2

N3

V 

H F 
N1 N2

N3

V 

H F 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведённых

такой системы нет; 



59 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 4 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для данной системы? 

Ответы: 

1. 
;

2
21

a
l

а
l ∆

=
∆

2. 
;

2
21

a
l

а
l ∆

=
∆−δ

3. ;2l∆=δ

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

2а
 

2а
 

2a 2a 

F 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 N

 н
ет

 

Эпюры N Эпюры σ 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 σ

 н
ет

 

4F

F F

F

0,8F 
4σ 

а 

1 2 3 4 5 6 7 8

2F

а 
а 2F

F

F
1,2F 

–
  

+
  

+
  

–
  

+
  

+
  

+
  

–
  

–
  

–
  

2σ 
+
  

–
  

σ 
2σ 

+
  

3σ 
–
  

2σ 

2A

A

а 

δ 

a a

1 2
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 5 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

 
 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

Ответы: 

1. 
;

32
321

a
l

a
l

а
l ∆+

=
∆

=
∆ δ

2. 
;

32
321

a
l

a
l

а
l ∆−

=
∆

=
∆ δ

3. 
;

32
321

a
l

a
l

а
l ∆+−

=
∆

=
∆ δ

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.а а а 

l 

δ 

1 2 3 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведённых

такой системы нет; 

V 

H 

N1 N2 N3

1) 

V 

H 

N1 N2 N3

3) 

V 

H 

N1 N2 N3

2)
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 6 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для данной системы, если второй 
стержень нагрет на ΔТ? 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

a 
a

a 2a 

A A 

A F 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 N

 н
ет

 

Эпюры N Эпюры σ 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 σ

 н
ет

 

2F

F
0,4F 

4σ 

а 

1 2 3 4 5 6 7 8

3F

а 
а 

2F F
F

2,4F 

–
  

+
  

+
  

–
  

+
  

+
  

–
  

–
  

–
  

2σ 
+
  

–
  

σ 
2σ 

+
  
3σ 

1,5σ 

2A

A

F

0,6F 

–
  

F

2,4σ 

Ответы: 
1. ;cossin 3122 αα ⋅∆=⋅∆=∆−∆ llll Nt  

2. ;
cos 1

2
3 α

α
tglll ⋅∆+

∆
=∆  

3. ;
cos

12
3 αα tg

lll ∆
+

∆
=∆  

4. Среди приведённых такого выражения
нет. 

1 

1 2 

3 

а 

2a 
α 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 7 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

Ответы: 
1. ;cos241 α⋅∆=∆=∆ lll

2. ;sin241 α⋅∆=∆=∆ lll  

3. 
;

sin
2

41 α
lll ∆

=∆=∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

F F 

α α 

а а 

l 1 2 3 4 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой систе-

1) 2) 

3) 

F F 

N1 N4 
N2 N3 

F F 

N1 N4
N2 N3

F F 

N1 N4
N2 N3
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 8 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 
 
 
 
 

3. Какое из приведённых систем внутренних сил кинематиче-
ски возможна для данной конструкции? 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

A 
A 

A A 
F 

а 
а 

2a a 

а а а 

а 

F 

N 11)

N 2 

F 

N 1 2)

N 2 
F 

N 13)

N 2 

Ответы: 
1. Первая; 

2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведённых

такой системы нет; 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 N

 н
ет

 

Эпюры N Эпюры σ 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 σ

 н
ет

 
1 2 3 4 5 6 7 8 

+
  

2A

A
2F

F

F

F/4 

9F/4 

–
  

F/4 

9F/4 

F/2 

5F/2 
–
  

+
  

–
  

–
  

σ/2

5σ/2 5σ/4

σ/4 σ/4

5σ/4

a
a 

a 
a 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 9 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из систем внутренних сил кинематически возможна
для приведённой выше конструкции? 

 
 
 

3. Один из стержней выполнен короче номинала на δ. При ка-
ком расположении стержней в указанной конструкции грузоподъ-
ёмность будет наибольшей, если материал и площади сечений 
стержней одинаковы? 

 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1 
2 

3 
F 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведённых

такой системы нет; 
F 

1) 
N1

N2

N3 F 

2) 
N1

N2

N3 F 

3) 
N1

N2

N3

Ответы: 
1. Схема 1;
2. Схема 2;
3. Равнопрочны.а а 

δ 

2 

l 

а 

1 1) 

а а

l 

а

1

F

2) 

δ 

2
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 10 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Чему равна нормальная сила во втором стержне, если пло-
щади сечений стержней одинаковы? 

а 
а 

а 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

a 
a 

3a 

F 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 N

 н
ет

 

Эпюры N Эпюры σ 

С
оо

тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
 

эп
ю

ры
 σ

 н
ет

 

1,5F 
F

1 2 3 4 5 6 7 8

2F
F

F

1,5F 

–
  

+
  

–
  

+
  

+
  

–
  

–
  

–
  

σ/2 
+
  

σ 

2A

A

F/2

–
  1,5σ 

F/2 F/2 

σ/2 
F/2 

σ/2

σ/2

–
  

+
  σ σ/2 

Ответы: 
1. 3F;
2. 2F;
3. F;
4. Правильного

ответа нет. 

а а а 

2а
 

1 

2 

а 

F 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 11 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

 

Ответы: 

1. 
;

3 2
1 ll

∆=
∆

2. ;60cos45cos 21
 ⋅∆=⋅∆ ll  

3. 
;

60cos
3

45cos
21


ll ∆
⋅=

∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой системы 
 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

F 

45° 
1 2 

60° 

3м 1м 

N1 N2

F 
1) 

N1 N2

F 
2) 

N1 N2

F 
3)



67 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 12 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 
 
 
 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для данной системы? 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

а а а а 

F 

2а
 

1,
5а

 
δ 

α α 

1 2 3 

Ответы: 
1. ;321 δ=∆+∆+∆ lll

2. ;2 δ=∆ l  

3. 
;

cos
1

2 α
δ

ll ∆
=∆−

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 13 
1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

 

Ответы: 

1. 
;

3 2
1 ll

∆=
∆

2. ;60cos360cos 21
 ⋅∆⋅=⋅∆ ll  

3. ;
30cos30cos

21


ll ∆
=

∆  

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1 2 3 4 

F F 

60° 60° 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой систе-

F F

N1 
N2 N3 N4 

1) 
F F

N1 
N2 N3 N4

2) 

F F

N1 
N2 N3 N4

3)
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 14 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Какое из приведённых систем внутренних сил кинематиче-
ски возможна для данной конструкции? 

 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

а 2а 

а 

F

а а а 

1 а 

F 

2 N1 N2

F 
1) 

N1 N2

F 
3) 

N1 N2

F 
2) 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой систе-
  

а 
а 

а 
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+
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 15 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 
 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

Ответы: 

1. ;30cos 21 ll ∆=⋅∆ 

2. ;45cos30cos 251 lll ∆=⋅∆+⋅∆ 

3. ;
45cos30cos 2

51 lll
∆=

∆
+

∆


4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1 2 3 

4 5 

а а 
45° 45° 

30° 30° 

F 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Все приведённые

сис-темы кинемати-
чески возможны. 

1) 2) 3) 

F F F 
N1

N2

N3

N5 N4

N1

N2

N3

N5 N4

N1

N2

N3

N5 N4
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 16 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Во сколько раз грузоподъемность данной системы увели-
чится при расчете по предельным нагрузкам по сравнению с рас-
четом по допускаемым напряжениям, если 
А 1 = А 2, )1(

тσ  = 240 МПа, )2(
тσ  = 120 МПа,  Е 1 =  Е 2 ,  n т = 2? 

 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

а а а 

1 

а 

F 

2 

Ответы: 
1. В 1,2 раза;
2. В 1,5 раза;
3. В 2 раза;
4. Среди приведённых

верного ответа нет. 
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F
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–
  

–
  

+
  

–
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σ/2 
+
  

σ 

2A

A

F/2

1,5σ 
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F/2
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 17 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 
 
 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

 

Ответы: 

1. 
;

45cos45cos 2
51 lll

∆=
∆

+
∆



2. ;45cos30cos 251 lll ∆=⋅∆+⋅∆ 

3. 
;

45cos30cos 2
54 lll

∆=
∆

=
∆



4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Все приведённые сис-

темы кинематически 
возможны. 

1) 

N1 N3

N2

N5 N4

F 

2) 

N1 N3

N2

N5 N4

F 

3) 

N1 N3

N2

N5 N4

F 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

а а 

a 45° 

45° 45° 

45° 

F 

3 2 1 

4 
5 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 18 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 
 
 
 
 
 

3. Какое из приведенных выражений представляет собой
уравнение совместности деформаций для приведенной системы 
при нагревании стержней, если первый стержень медный, а второй 
- стальной? 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

a 

a 2a F 
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оо
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Эпюры N Эпюры σ 
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тв
ет

ст
ву

ю
щ

ей
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ры
 σ

 н
ет

 
1 2 3 4 5 6 7 8 

2A

A
F

3F

2F

+
  

–
  

σ/2

a
a 

a 
a 

+
  

–
  

2F 

F

F

3F
F

–
  F

F

F

2F
3σ/2

σ

σ/2
σ/2

σ

σ

+
  

σ/2

σ –
  

Ответы: 

1. ;2211
NTNT llll ∆−∆=∆+∆  

2. ( ) ;2 2211
NTNT llll ∆−∆=∆−∆⋅  

3. ;2 21
TT ll ∆=∆⋅  

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

l 

2а а 

1 2
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 19 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

 

Ответы: 

1. 
;

30cos 3
1 ll

∆=
∆



2. ;30cos 31 ll ∆=⋅∆ 

 

3. 
;

21 ll ∆=∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.1 2 

3 

30° 

F 
l 

l 

F 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Все приведённые

сис-темы кинемати-
чески возможны; 

F 
1) 

F 
2) 

F 
3) 

N1 N2

N3

N1 N2

N3

N1 N2

N3
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 20 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 
 
 
 
 
 

3. Какое из приведенных выражений представляет собой
уравнение совместности деформаций для приведенной системы 
при нагревании стержней, если первый стержень медный, а второй 
- стальной? 

l 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

а 2a а 

a 
a F 
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F

2F
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–
  

σ/2

a
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a 
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+
  

2F
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F

F

–
  

F

F

F

3F 3σ/2
σ

σ/2
σ/2

σ
σ

+
  

σ/2

σ

–
  

–
  

+
  

2F

а 

1 3 2 

а F 

δ 

Ответы: 

1. ;
231 lll ∆−=∆=∆ δ  

2. ;2 δ=∆ l  
3. ;1l∆=δ

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 21 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? 

Ответы: 

1. 
;

30cos 2
1 ll

∆=
∆



2. ;30cos30cos 231 lll ∆=⋅∆−⋅∆ 

3. 
;

31 ll ∆−=∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

F 30° 

30° 

3 

2 
1 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Все приведённые

сис-темы кинемати-
чески возможны; 

F 

N1
N2

N3

1) 
F 

N1
N2

N3

2) 
F 

N1
N2

N3

3)
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 22 

1. Какое из приведённых систем внутренних сил кинематиче-
ски возможна для данной конструкции? 

 

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой 
уравнение совместности деформаций для приведенной системы 
если второй стержень охлаждается на ΔΤ? 

Ответы: 
1. Первая;
2. Вторая;
3. Третья;
4. Среди приведён-

ных такой систе-

а аа
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σ 
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F
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σ/8 

5σ/8 
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+
  

–
  

а а а 

α 

1 

2 

Ответы: 
1. ;2 221

NTN lll ∆−∆=⋅  

2. ;
sin

2 22
1 α

NT
N lll ∆−∆
=∆⋅  

3. ;
sin

2 22
1 α

TN
N lll ∆−∆
=∆⋅  

4. Среди приведённых такого вы-
ражения нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 23 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

 

3. Как распределяются внутренние усилия между стержнями в
статически неопределимых системах? 

Ответы: 

1. Пропорционально длинам стержней;
2. Обратно пропорционально длинам стержней;
3. Обратно пропорционально площадям сечений;
4. Пропорционально жёсткостям стержней.

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1 2 

4 3 

5 6 7 8 9 10 

F 

Ответы: 
1. Первая;   2. Вторая;   3. Третья;
4. Правильного ответа нет.

N10 N9 N8 N7 N6 N5

N3 N4N1 

N10 N9 N8 N7 N6 N5

N3 N4N1 
1) 2) 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 24 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведённых эпюр N и σ соответствует данному
брусу? 

3. Какое из приведенных выражений представляет собой
уравнение совместности деформаций для приведенной системы 
при нагревании стержней, если первый стержень медный, а второй 
- стальной? 

 

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.
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Ответы: 
1. ;3 21 ll ∆⋅=∆

2. ;
coscos

21

αα
ll ∆

=
∆  

3. ;
sin

2
sin

221

αα

tNt lll ∆−∆
⋅=

∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Центральное растяжение или сжатие» 

Билет № 25 

1. Сколько раз статически неопределима данная система?

2. Какая из приведенных систем внутренних сил кинематически
возможна для приведенной выше конструкции? 

 

 

3. Какое из приведённых выражений представляет собой урав-
нение совместности деформаций для приведённой в п. 1 конструк-
ции? Ответы: 

1. ;21

b
l

а
l ∆

=
∆  

2. ;321 lll ∆=∆−∆

3. ;
2312

ba

ll

b
ll

+

∆−∆
=

∆−∆

4. Среди приведённых такого
выражения нет. 

Ответы: 
1. Первая;   2. Вторая; 3. Третья;
4. Правильного ответа нет.

1) 

3) 

2) 
F F 

N1 

N2

N3

F 

N1

N2

N3
F 

F F 

N1

N2

N3

Ответы: 
1. Статически

определима;
2. Один раз;
3. Два раза;
4. Три раза.

1 

2 

3 a 
b 

F F 



82 

3 ТЕОРИИ НАПРЯЖЁННОГО И  
ДЕФОРМИРОВАННОГО СОСТОЯНИЙ
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного состоя-

ний» 
Билет № 1-1 

1. Что называется напряжённым состоянием в точке?

 

 

 

2. Какой из приведённых на рисунке видов напряжённого со-
стояния является линейным? 

 

3. Определить величину касательных напряжений в наклон-
ных под углом α площадках, если σI = – 30 МПа, σII = 50 МПа, α = 
30º. 

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через дан-
ную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через дан-
ную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

Ответы: 
1. Первый;
2. Второй;
3. Третий;
4. Четвёртый;
5. Среди приведённых такого нет.

1) 2) 

3) 4) 

σα

τα
α  

σ I I

σ I

 

Ответы: 
1. – 30,00 МПа; 
2. 84,660 МПа;
3. – 8,660 МПа; 
4. 30,00 МПа;
5. 0. 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-2 

1. Что называется деформированным состоянием детали в
точке? 

 

 

2. Какой из приведённых на рисунке видов напряжённого со-
стояния является объёмным? 

3. Определить величину нормальных напряжений в наклон-
ных под углом α площадках, если σI = – 30 МПа, σII = 50 МПа, α = 
30º. 

 

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих че-
рез данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих че-
рез данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

Ответы: 
1. Первый;
2. Второй;
3. Третий;
4. Четвёртый;
5. Среди приведённых, такого нет.

1) 2) 

3) 4) 

Ответы: 
1. – 10,00 МПа; 
2. 34,640 МПа;
3. – 34,640 МПа; 
4. 10,00 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-3 

1. Что называется напряжённым состоянием детали в точке?

 
 
 
 
 

 

2. С помощью каких формул определяют нормальные и каса-
тельные напряжения при линейном напряжённом состоянии? 

3. Определить величину максимальных напряжений, если
σα = – 40 МПа, σβ = 50 МПа; τα = – 20 МПа. 

Ответы: 
1. ;sin

2
,cos 2 ασσαστ αα ⋅=⋅=  

2. ;2sin
2

,cos 2 α
σ

τασσ αα ⋅=⋅=  

3. ;2sin,cos
2

2 αστα
σ

σ αα ⋅=⋅=  

4. .2sin,cos
2

2 αστα
σ

τ αα ⋅=⋅=  

σα

τα

α  σ

Ответы: 
1. – 54,24 МПа; 
2. 44,24 МПа;
3. – 44,24 МПа; 
4. 54,24 МПа.

τα

σα

σβ

n

α0

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через
данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через
данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-4 

1. На основании какого закона определяется направление ка-
сательных напряжений? 

 
 
 
 

2. С помощью каких формул определяют нормальные напря-
жения при плоском напряжённом состоянии? 

3. Определить величину минимальных напряжений, если
σα = – 40 МПа, σβ = 50 МПа; τα = – 20 МПа. 

Ответы: 
1. Закона Бойля-Мариотта;
2. Закона Гука;
3. Закона парности касательных напряжений;
4. Закона сохранения энергии.

Ответы: 
1. ;sincos 2

I
2

II ασασσ α ⋅+⋅=  
2. ;sincos 2

II
2

I ασασσ α ⋅−⋅=  
3. ;sincos 2

II
2

I ασασσ α ⋅+⋅=  
4. ;sincos 2

II
2

I ασασσ α ⋅+⋅−=  

σα

τα

α  σ I

σ II

Ответы: 
1. – 54,24 МПа; 
2. 44,24 МПа;
3. – 44,24 МПа; 
4. 54,24 МПа.τα

σα

σβ

n

α0
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-5 

1. Какие площадки называются главными?

 

 

2. Какой из приведённых на рисунке видов напряжённого со-
стояния является плоским? 

3. Определить положение главных площадок (α 0), если
σα = – 40 МПа, σβ = 50 МПа; τα = – 20 МПа. 

Ответы: 
1. Площадки, на которых действуют наибольшие нормальные и
наибольшие касательные напряжения; 
2. Площадки, на которых действуют экстремальные касатель-
ные напряжения; 
3. Площадки, на которых отсутствуют касательные напряжения;
4. Площадки, на которых действуют наибольшие касательные
напряжения и наименьшие нормальные напряжения. 

Ответы: 
1. Первый;
2. Второй;
3. Третий;
4. Четвёртый;
5. Среди приведённых, такого нет.

1) 2) 

3) 4) 

Ответы: 
1. – 24,26º; 
2. 11,98º;
3. 24,26º;
4. – 11,98º. τα

σα

σβ

n

α0

https://intellect.icu/napryazheniya-i-raschet-na-prochnost-1379#term-napryazheniya
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-6 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
объёмное напряжённое состояние детали в точке? 

2. Какой из приведённых на рисунке видов напряжённого со-
стояния является чистым сдвигом? 

3. Определить величину нормальных напряжений в наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 30 МПа, σII = – 50 МПа, α = 
40º. 

Ответы: 
1. Первый;
2. Второй;
3. Третий;
4. Четвёртый;
5. Среди приведённых, такого нет.

1) 2) 

3) 4) 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. – 16,95 МПа; 
2. 3,054 МПа;
3. – 3,054 МПа; 
4. 16,95 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-7 

1. Какой из видов напряжённого состояния не существует?

 
 
 

2. С помощью каких формул определяют касательные напря-
жения при плоском напряжённом состоянии? 

3. Определить величину касательных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 30 МПа, σII = – 50 МПа, α = 
40º. 

 

Ответы: 
1. Объёмное напряжённое состояние;
2. Плоское напряжённое состояние;
3. Плоско-параллельное напряжённое состояние;
4. Линейное напряжённое состояние.

Ответы: 
1. ;2sin

2
III α

σσ
τ α ⋅

+
=

2. ;2sin
2

III α
σσ

τ α ⋅
−

=

3. ;2sin)( III ασστ α ⋅−=  
4. .2sin)( III ασστ α ⋅+=  

σα

τα

α  σ I

σ II

Ответы: 
1. – 39,39 МПа; 
2. 43,33 МПа;
3. – 43,33 МПа; 
4. 39,39 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I

 

https://intellect.icu/obemnoe-napryazhennoe-sostoyanie-7981#term-obemnoe-napryazhennoe-sostoyanie
https://intellect.icu/linejnoe-napryazhennoe-sostoyanie-7979#term-linejnoe-napryazhennoe-sostoyanie
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-8 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
плоское напряжённое состояние детали в точке? 

2. С помощью каких формул определяют максимальное глав-
ное напряжение при плоском напряжённом состоянии? 

 

3. Определить положение главных площадок (α 0), если
σα = 50 МПа, σβ = 40 МПа; τα = 30 МПа. 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 

1. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ −







 +
−

+
=  

2. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ −







 +
+

+
=  

3. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ +







 +
+

+
=

4. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ +







 +
−

+
=  

τα

σα

σβ

n
α0

Ответы: 
1. – 24,26º; 
2. 40,27º;
3. – 40,27º; 
4. 24,26º.

τα

σα

σβ

n

α0
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-9 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
линейное напряжённое состояние детали в точке? 

2. Что можно определить с помощью формулы?
:)(

2
1 22

αβα τσσ −−±  

 
 
 
 

 

3. Определить величину минимальных напряжений, если
σα = 50 МПа, σβ = 40 МПа; τα = 30 МПа. 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. – 75,41 МПа; 
2. 14,59 МПа;
3. – 14,59 МПа; 
4. 75,41 МПа.τα

σα

σβ

n

α0

Ответы: 
1. Главные напряжения;
2. Напряжения на наклонных площадках;
3. Напряжения на взаимно-перпендикулярных пло-
щадках; 
4. Радиус круга Мора.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-10 

1. Какие напряжения называются главными?

 
 
 

2. С помощью каких формул определяют минимальное глав-
ное напряжение при плоском напряжённом состоянии? 

 
 

3. Определить величину максимальных напряжений, если
σα = 50 МПа, σβ = 40 МПа; τα = 30 МПа. 

Ответы: 
1. Напряжения на произвольных площадках;
2. Напряжения на наклонных площадках;
3. Напряжения на взаимно-перпендикулярных площадках;
4. Напряжения на главных площадках.

Ответы: 
1. – 75,41 МПа; 
2. 14,59 МПа;
3. – 14,59 МПа; 
4. 75,41 МПа.τα

σα

σβ

n

α0

τα

σα

σβ

n
α0

Ответы: 

1. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ −







 +
−

+
=  

2. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ −







 +
+

+
=  

3. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ +







 +
+

+
=

4. ;
22

2
2

max α
βαβα τ

σσσσ
σ +







 +
−

+
=  
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-11 

1. Какое напряжённое состояние называется чистым сдвигом?

 
 
 
 
 
 
 
 
2. Как называются площадки, показанные на рисунке:

3. Определить величину касательных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 30 МПа, σII = 40 МПа, α = 
50º. 

 
 

Ответы: 
1. Когда на двух взаимно-перпендикулярных площадках дей-
ствуют и нормальные, и касательные напряжения; 
2. Напряжения на наклонных площадках равны нулю;
3. Когда на двух взаимно-перпендикулярных площадках дей-
ствуют только касательные напряжения; 
4. Когда на двух взаимно-перпендикулярных площадках дей-
ствуют только нормальные напряжения. 

Ответы: 
1. Главные площадки;
2. Площадки чистого изгиба;
3. Площадки чистого сдвига;
4. Стартовые площадки.

Ответы: 
1. – 34,13 МПа; 
2. 4,924 МПа;
3. – 4,924 МПа; 
4. 34,13 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-12 

1. Какое напряжённое состояние называется объёмным?

 

 
2. Как называются площадки, показанные на рисунке:

3. Определить величину нормальных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 30 МПа, σII = 40 МПа, α = 
50º. 

 

 

Ответы: 
Когда на гранях выделенного куба действуют напряжения: 

1. На одной;
2. На двух;
3. На трёх
4. На четырёх;
5. На шести.

Ответы: 
1. Главные площадки;
2. Площадки чистого изгиба;
3. Площадки чистого сдвига;
4. Стартовые площадки.

Ответы: 
1. – 34,13 МПа; 
2. 4,924 МПа;
3. – 4,924 МПа; 
4. 34,13 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-13 

1. Что называется напряжённым состоянием в точке?

 
 
 

 
 

2. Что можно определить с помощью формулы?

?
22

2
2

α
βαβα τ

σσσσ
σ +







 +
±

+
=

3. Определить величину нормальных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 60 МПа, σII = 40 МПа, α = 
45º. 

 

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через
данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через
данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

Ответы: 
1. Напряжения на произвольных площадках;
2. Напряжения на наклонных площадках;
3. Напряжения на взаимно-перпендикулярных площадках;
4. Напряжения на главных площадках.

Ответы: 
1. – 50,00 МПа; 
2. 5,000 МПа;
3. – 5,000 МПа; 
4. 50,00 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-14 

1. Что называется деформированным состоянием детали в
точке? 

 

 

 
 

2. Как называется представленное ниже выражение, описыва-

ющее объёмное напряжённое состояние:   
?

zyzxz

zyyxy

zxyxx

T

σττ

τστ

ττσ

σ =

 
 
 

3. Определить величину касательных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 60 МПа, σII = 40 МПа, α = 
45º. 

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через
данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через
данную точку; 

 

Ответы: 
1. Шаровой тензор напряжений;
2. Тензор напряжений;
3. Тензор деформаций;
4. Девиатор тензора напряжений.

Ответы: 
1. – 50,00 МПа; 
2. 10,00 МПа;
3. – 10,00 МПа; 
4. 50,00 МПа;
5. 0.

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-15 

1. На основании какого закона определяется направление ка-
сательных напряжений? 

2. Как называется представленное ниже выражение, описыва-

ющее объёмное напряжённое состояние:   
?

00

00

00

0

0

0

σ

σ

σ

σ =T

3. Определить величину максимальных напряжений, если
σα = 20 МПа, σβ = 60 МПа; τα = – 40 МПа. 

 
 

Ответы: 
1. Закона Бойля-Мариотта;
2. Закона Гука;
3. Закона парности касательных напряжений;
4. Закона сохранения энергии.

Ответы: 
1. Шаровой тензор напряжений;
2. Тензор напряжений;
3. Тензор деформаций;
4. Девиатор тензора напряжений.

Ответы: 
1. – 84,72 МПа; 
2. 4,721 МПа;
3. – 4,721 МПа; 
4. 84,72 МПа.τα

σα

σβ

n

α0
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-16 

1. Какие площадки называются главными?

 
 
 
 
 
 
 

2. Как называется представленное ниже выражение, описыва-
ющее объёмное напряжённое состояние: 

?
)(

)(
)(

0

0

0

σσττ

τσστ

ττσσ

σ

−

−

−

=

zyzxz

zyyxy

zxyxx

T

3. Определить величину минимальных напряжений, если
σα = 20 МПа, σβ = 60 МПа; τα = – 40 МПа. 

 

Ответы: 
1. Площадки, на которых действуют наибольшие нормальные и
наибольшие касательные напряжения; 
2. Площадки, на которых действуют экстремальные касательные
напряжения; 
3. Площадки, на которых отсутствуют касательные напряжения;
4. Площадки, на которых действуют наибольшие касательные
напряжения и наименьшие нормальные напряжения. 

Ответы: 
1. Шаровой тензор напряжений;
2. Тензор напряжений;
3. Тензор деформаций;
4. Девиатор тензора напряжений.

Ответы: 
1. – 84,72 МПа; 
2. 4,721 МПа;
3. – 4,721 МПа; 
4. 84,72 МПа.τα  

σα

σβ

n

α0

https://intellect.icu/napryazheniya-i-raschet-na-prochnost-1379#term-napryazheniya
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-17 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
плоское напряжённое состояние детали в точке? 

2. Как называется представленное ниже выражение, описыва-

ющее объёмное напряжённое состояние:   ?

zyzxz

zyyxy

zxyxx

T
εγγ

γεγ

γγε

ε =
 

3. Определить положение главных площадок (α 0), если
σα = 20 МПа, σβ = 60 МПа; τα = 40 МПа. 

 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. Шаровой тензор напряжений;
2. Тензор напряжений;
3. Тензор деформаций;
4. Девиатор тензора напряжений.

τα

σα

σβ

n

α0
Ответы: 

1. – 58,28º; 
2. 31, 72º;
3. – 31,72º; 
4. 58,28º.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-18 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
объёмное напряжённое состояние детали в точке? 

2. Что означает выражение?

?)()()(
2

1 2
13

2
32

2
21 σσσσσσ −+−+−  

3. Определить величину максимальных напряжений, если
σα = 80 МПа, σβ = – 30 МПа; τα = 50 МПа. 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. Октаэдрические нормальные напряжения;
2. Интенсивность напряжений;
3. Интенсивность деформаций;
4. Октаэдрические касательные напряжения.

Ответы: 
1. – 49,33 МПа; 
2. 129,3 МПа;
3. – 129,3 МПа; 
4. 49,33 МПа.τα

σα

σβ

n

α0
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-19 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
линейное напряжённое состояние детали в точке? 

2. Что означает выражение

?
2

1
133221

2
3

2
2

2
1 σσσσσσσσσ ⋅−⋅−⋅−++  

 
 
 
 

3. Определить величину минимальных напряжений, если
σα = 80 МПа, σβ = – 30 МПа; τα = 50 МПа. 

 

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. Октаэдрические нормальные напряжения;
2. Интенсивность напряжений;
3. Интенсивность деформаций;
4. Октаэдрические касательные напряжения.

Ответы: 
1. – 19,33 МПа; 
2. 99,33 МПа;
3. – 19,33 МПа; 
4. 49,33 МПа.τα

σα

σβ

n

α0
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-20 

1. Какие площадки называются главными?

 

 

 

 
2. Как называется представленное ниже выражение, описыва-

ющее объёмное напряжённое состояние: 

?
)(

)(
)(

0

0

0

σσττ

τσστ

ττσσ

σ

−

−

−

=

zyzxz

zyyxy

zxyxx

T

3. Определить положение главных площадок (α 0), если
σα = 80 МПа, σβ = – 30 МПа; τα = 50 МПа. 

 

Ответы: 
1. Площадки, на которых действуют наибольшие нормальные
и наибольшие касательные напряжения; 
2. Площадки, на которых действуют экстремальные каса-
тельные напряжения; 
3. Площадки, на которых отсутствуют касательные напряже-
ния; 
4. Площадки, на которых действуют наибольшие касатель-
ные напряжения и наименьшие нормальные напряжения. 

Ответы: 
1. Шаровой тензор напряжений;
2. Тензор напряжений;
3. Тензор деформаций;
4. Девиатор тензора напряжений.

τα

σα

σβ

n

α0
Ответы: 

1. – 68,86º; 
2. 21,14º;
3. – 21,14º; 
4. 68,86º.

https://intellect.icu/napryazheniya-i-raschet-na-prochnost-1379#term-napryazheniya
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-21 

1. Что называется напряжённым состоянием детали в точке?

 
 
 
 

 

2. По какой формуле определяется условие прочности данной
детали по III теории предельного напряжённого? 

3. Определить положение главных площадок (α 0), если
σα = 80 МПа, σβ = – 40 МПа; τα = – 50 МПа. 

τα

σα

σβ

n

α0

Ответы: 
1. – 68,90º; 
2. 19,90º;
3. – 19,90º; 
4  68 90º

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через
данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через
данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

Ответы: 
1. [ ];2 στ ≤  
2. [ ];3 στ ≤

3. [ ];2 στ ≤

4. [ ].3 στ ≤
τ



103 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-22 

1. Что называется напряжённым состоянием детали в точке?

2. По какой формуле определяется условие прочности данной
детали по IV теории предельного напряжённого состояния? 

3. Определить величину максимальных напряжений если
σα = 80 МПа, σβ = – 40 МПа; τα = 50 МПа. 

 

Ответы: 
1. [ ];2 στ ≤  
2. [ ];3 στ ≤

3. [ ];2 στ ≤

4. [ ].3 στ ≤
τ  

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих че-
рез данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих че-
рез данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

τα

σα

σβ

n

α0
Ответы: 

1. – 98,10 МПа; 
2. 19,90 МПа;
3. – 19,90 МПа; 
4. 98,10 МПа.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-23 

1. Что называется деформированным состоянием детали в
точке? 

 
 
 
 
 
 

 

2. По какой формуле определяется условие прочности данной
детали по III теории предельного напряжённого состояния? 

3. Определить величину минимальных напряжений если
σα = 80 МПа, σβ = – 40 МПа; τα = 50 МПа. 

Ответы: 
1. [ ];5 σσ ≤  
2. [ ];3 σσ ≤

3. [ ];2 σσ ≤

4. [ ].4 σσ ≤
σ  

σ  

Ответы: 
1.Интенсивность внутренних усилий;
2. Совокупность напряжений на площадках, проходящих через
данную точку; 
3. Совокупность деформаций на площадках, проходящих через
данную точку; 
4. Совокупность перемещений в данной точке.

τα

σα

σβ

n

α0
Ответы: 

1. – 98,10 МПа; 
2. 58,10 МПа;
3. – 58,10 МПа; 
4. 98,10 МПа.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-24 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
объёмное напряжённое состояние детали в точке? 

2. По какой формуле определяется условие прочности данной
детали по IV теории предельного напряжённого состояния? 

3. Определить величину касательных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 80 МПа, σII = – 40 МПа, α = 
55º. 

 

Ответы: 
1. [ ];5 σσ ≤

2. [ ];3 σσ ≤

3. [ ];2 σσ ≤
4. [ ].4 σσ ≤

σ

σ

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. – 50,00 МПа; 
2. 5,000 МПа;
3. – 5,000 МПа; 
4. 50,00 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Теории напряжённого и деформированного 

состояний» 
Билет № 1-25 

1. Какое минимальное количество компонентов определяют
плоское напряжённое состояние детали в точке? 

22. По какой формуле определяется условие прочности дан-
ной детали по II теории предельного напряжённого состояния? 

3. Определить величину номальных напряжений на наклон-
ных под углом α площадках, если σI = 80 МПа, σII = – 40 МПа, α = 
55º. 

 

Ответы: 
1. [ ];5 σσ ≤  
2. [ ];3 σσ ≤

3. [ ];
2

)1(51
σ

µµ
σ ≤

−+−  

4. [ ].4 σσ ≤

σ

σ

Ответы: 
1. Одна;
2. Две;
3. Три;
4. Четыре;
5. Девять.

Ответы: 
1. – 50,00 МПа; 
2. 5,000 МПа;
3. – 5,000 МПа; 
4. 50,00 МПа;
5. 0. 

σα

τα

α  

σ I I

σ I
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4 СТАТИЧЕСКИ ОПРЕДЕЛИМЫЕ БАЛКИ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-1 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют задан-
ной балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

F 
l/2 l/2 

F 1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

2аа а
q 

q q 

Эпюры M 

+
-- 

-- +

-- +

Соответствующей 
эпюры M нет 

+
-- 1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 
7) 

8) 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-2 
1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в  балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нетМ 

n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

2а а а 

q 

Эпюры M 

-- 

Соответствующей 
эпюры M нет 

+ 

-- 

+

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

F

l/2 l/2
F

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-3 
1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нетМ 

n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

2а а а 

q 
q 

Эпюры M 

+
-- 

-- 
+

-- 
+

Соответствующей 
эпюры M нет 

+

+

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

l/2 l/2 
1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

F F 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-4 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 
1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

F F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

-- 
Соответствую-
щей эпюры M 

-- 1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+

2а а а 
q 

+

+
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-5 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

l/2 l/2 

q 

q 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

-- -- 

+ 

-- 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нетМ 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 



113 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-6 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

l/2 l/2 

q 

q 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- -- 

-- -- 

-- +

q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-7 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

l/2 l/2 

q 

q 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- -- 

-- -- 

-- -- 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-8 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

l/2 l/2 

q 

q 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- -- 

-- -- 

-- -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-9 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

l/2 l/2 

q 
Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

-- 

-- -- 

q 
-- 

-- 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 
q 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 



117 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-10 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

q 

q 

+ 
-- 

+ 
-- 

+ 
-- 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 
q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-11 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 
q 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

q 

q 

+ 
-- 

-- 

+ 
-- 

+ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-12 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 

q 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

+ 
-- 

+ 

-- 

+ 

-- 

-- 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-13 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

+ 
-- 

-- 

+ 

-- 
q 

2q 

-- 
+ 

1) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 

2q 
2) 

3)
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-14 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

\ 
2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-

стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 
-- 

+ 

-- 

q 

2q 

+ 

-- 

-- 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 
q 

2q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-15 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 

q 

2q 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

-- 
q 

2q 

-- 

-- 

-- 

+ 

+ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-16 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 
q 2q 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

q 

2q 
-- 

+ 
-- 

-- 

+ 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-17 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 
q 

2q 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

q 

2q 
-- 

+ 
-- 

-- 

+ 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в

С 

τ 

σ 
А В 

М 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-18 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

q 

2q 
-- 

+ 
-- 

-- 

+ 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 
q 

2q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-19 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

q 

2q 
-- 

-- 
+ 

-- 

+ 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

l/2 l/2 
q 

2q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-20 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 

+ 
-- 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б
в

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-21 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q 

Соответству-
ющей эпюры 
Q нет 

Эпюры M 

Соответству-
ющей эпюры 
M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 

l/2 l/2 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-22 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.М 

n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 

l/2 l/2 

1) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

2)
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-23 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q Эпюры M 

l/2 l/2 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 

q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-24 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.М 

n 

n 

а 

б
в 

С 

τ

σ 
А В 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 

l/2 l/2 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 1-25 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из приведённых упругих линий соответствует задан-
ной балке? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б
в

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

1) 

2) 

3) 

4) Соответствующей
упругой линии нет

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 
-- 

+ 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-1 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек балки напряжённое состояние
определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 
 
 

Ответы: 
1. В точке 1;
2. В точке 2;
3. В точке 3;
4. В точке 4;
5. В точке 5;

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

1 

3 
2 

5 
4 

хh/
2 

h/
2 

F 

-- + + -- 

1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

a a a 

Fа F F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 

+ + 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-2 
1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в  балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

хh/
2 

h/
2 

F 

-- + + -- 

1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

a a a 

Fа F F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 

+ + 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-3 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 

 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

a a a 

Fа F 

F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 
-- 

-- 

х

h/
2 

h/
2 

F 
1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

-- + + -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-4 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 
 
 
 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нетn М 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

a a a 

Fа F 

F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 
-- 

-- 

х

h/
2 

h/
2 

F 
1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. -- + + -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-5 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 
 
 
 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

a a a 

Fа F 

F 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 
нет

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 
нет

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 

+ + + 

+ 

+ 

х

h/
2 

h/
2 

М 
1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. -- + + -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-6 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 
 
 
 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

х

h/
2 

h/
2 

М 1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. -- + + -- 

a a a 

Fа F F 

Эпюры Q Эпюры M 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

+ 

+ 
-- 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

-- 

-- 

-- + 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-7 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 

 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

хh/
2 

h/
2 

М 

-- + + -- 

1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

l/2 l/2 
q 

Эпюры Q 

Соответствую
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 
 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- -- 

-- -- 

-- -- 

q 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-8 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»
2. В точке «б»
3. В точке «в»
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

хh/
2 

h/
2 

F 
1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- 
+ -- 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- -- 
l/2 l/2 

q 
q 

-- 

+ + 

+ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-9 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

 

 

l/2 l/2 

q 
Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 

-- 

-- -- 

q 
-- 

-- 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»
3. В точке «в» ;
4. Такой точки нет

М 

С 

τ 

σ 
А В 

n 

n 

а 

б 

в 

хh/
2 

h/
2 

F 1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. + -- 

+ -- 



142 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-10 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

 

 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

-- 
l/2 l/2 

q 
q 

+ + 

+ + 

-- 

х

h/
2 

h/
2 

F 1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- 
+ -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-11 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

 

 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4  Такой точки нет

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

х

h/
2 

h/
2 

F 
1) 2) 3) 4) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

+ -- 
+ -- 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 
q 

+ 

+ 

+ 

-- 

+ -- 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-12 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

М 1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

+ 

+ 

-- 

+ -- 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-13 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

F 
1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 
q 

+ 

+ 

+ 

-- 

+ -- 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-14 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

F 1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 
q 

+ 

+ 

-- 
+ 

q 

+ 

+ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-15 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б 

в 

С 

τ 

σ 
А В 

F 
1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 
q 

+ 

+ 

q 

+ 

+ 

+ 

-- 
+ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-16 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

F 
1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

-- + 

5) 

+ 

4) 

-- 

Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

+ 

+ q 

+ 

+ 

3) + 
-- -- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-17 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.М 

n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

q 
Эпюры Q Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

+ 

+ 

-- 

+ 

-- 

-- 

-- 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

F Fl 

l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-18 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

q 
Эпюры Q Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

+ 

+ 

-- 

+ 

-- 

-- 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

F Fl 
l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-19 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

2q 

-- 

-- 

+ 

+ 

+ 
-- 

-- 

-- 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

F 
Fl 

l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-20 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

l/2 l/2 

q 

q 

+ 

-- 
+ 

+ 

-- 

-- 

+ 

+ 

+ 
-- 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 
б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

F 
Fl 
l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-21 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 
n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 
2q 

+ 

+ 

+ 

-- -- 

-- 

-- -- 

F 1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

Fl 
l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-22 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б
в

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей
эпюры M нет 

1) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 2q 

+ 

-- 

2) 
-- 

+ 

+ 

F 1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

Fl 
l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-23 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр касательных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения τ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 

б
в 

С 

τ 

σ 
А В 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 2q 

+ 

-- + 

-- 
+ 

+ 

F 1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры τ нет. 

+ -- + 

5) 4) 

-- 

Fl 
l l 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-24 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 
б
в 

С 

τ

σ 
А В 

F 
Fl 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

5) 4) 

-- 

+ 

+ 

-- 

+ 

+ -- 

-- 

l l 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

q 

2q 

+ 

-- + 

-- 
+ 

+ 

+ 
-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 2-25 

1. Какие из привёденных эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. В какой из указанных точек a, b, в балки напряжённое со-
стояние определяется координатами точки М круга Мора? 

3. Какая из эпюр нормальных напряжений соответствует ха-
рактеру распределения σ по высоте сечения балки? 

Ответы: 
1. В точке «а»;
2. В точке «б»;
3. В точке «в»;
4. Такой точки нет.

М 

n 

n 

а 
б
в 

С 

τ

σ 
А В 

F 
Fl 

1) 2) 3) 

Среди при-
ведённых 
такой эпю-
ры σ нет. 

5) 4) 

-- 

+ 

+ 

-- 

+ 

+ -- 

-- 

l l 

l/2 l/2 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

q 

2q 
+ 

-- 
+ 

+ 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

+ 

-- 

-- 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-1 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной балке?

 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению по-
перечных сил на втором участке? 

 
 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению из-

гибающих моментов на первом участке? 

 
 
 
4. Какое из приведённых граничных условий соответствует за-

данной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на третьем участке? 

 

1) ;
3
2 F 2) ;

3
F 3) ;

3
F

− 4)соответствующего выражения нет

1) ;
3

2
3

zFaF
⋅−   2) ;

3
2 zF

⋅   3) ;
3

zF
⋅

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;00,0 При 111 ==′= уиуz 2) ;0,0 При 33 == уz
3) ;и,и0 При 323232 ууууаzz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;
3

zFyJE ⋅=′′ 2) ;
3

2
3

zFаFyJE ⋅−=′′   3) ;
3

2 zFyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 
– 

+ 
– 

– 
+ 

z1 z2 z3



159 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-2 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

 
 
 
4. Какое из приведённых граничных условий соответствует

заданной балке? 
 
 
 
 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на втором участке? 
 
 
 

1) ;F 2) ;0 3) ;F−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;zF ⋅ 2) ;0 3) ;zF ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0и0,0 При 111 ==′= ууz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,и0 При 323232 ууууаzz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;zFyJE ⋅−=′′ 2) ;aFyJE =′′ 3) ;0=′′yJE
4) Соответствующего выражения нет.

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 

+ 

– 

+ 
– 

– 

z1 z2 z3

+ 

– 

– 

Эпюры Q Эпюры M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-3 
1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на первом участке? 

 
 
 
4. Какое из приведённых граничных условий соответствует

заданной балке? 
 

 
 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на третьем участке? 
 
 
 

1) ;
3
2 F− 2) ;

3
F 3) ;

3
F

−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;zF ⋅ 2) ;
3

2 zF
⋅− 3) ;

3
zF
⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 11 =′= уz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,и При 212121 ууууаzаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;
3

zFyJE ⋅−=′′ 2) ;aFyJE =′′ 3) ;
33

2 aFzFyJE −⋅=′′  

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 

+ 
– 

– 
+ 

z1 z2 z3
+ 

– 

– 

+ 

–
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-4 
1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

 
 
 
4. Какое из приведённых граничных условий соответствует

заданной балке? 
 
 
 
 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на первом участке? 

 
 

1) ;F− 2) ;0 3) ;F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0 2) ;zF ⋅− 3) ;aF−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0и0,0 При 111 ==′= ууz 2) ;0,0 При 33 == уz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE −=′′ 3) ;zFyJE ⋅−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 

+ 
– 

– 
+ 

z1 z2 z3

– 

– 

+ 

+ + 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-5 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной балке?

 
 
 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на втором участке? 
 

 
 

1) ;
3
2 F− 2) ;

3
F 3) ;

3
F

−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;
3

zF
⋅ 2) ;

3
2 zF

⋅ 3) ;
3

2
3

zFaF
⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0и0,0 При 111 ==′= ууz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;
3

2
3

zFaFyJE ⋅−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
 эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 

+ 

z1 z2 z3

+ + 

– 

– 

– 
+ 

+ 
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Билет № 3-6 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной балке?

 
 
 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению по-
перечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению из-
гибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует за-
данной балке? 

 

3. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 

1) ;F− 2) ;F 3) ;0
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;zF ⋅− 2) ;0 3) ;aF
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 11 =′= уz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих грфаничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;aFyJE −=′′
4) Соответствующего выражения нет.

– 

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 

+ 

z1 z2 z3

+ 

+ 

+ 

– 

–
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Билет № 3-7 
1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 

1) ;
3
2 F− 2) ;

3
F 3) ;

3
2 F

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;
3

zF
⋅ 2) ;

3
2 zF

⋅− 3) ;
3

2
3

zFaF
⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0и0,0 При 111 ==′= ууz 2) ;0,0 При 33 == уz
3) ;и,и При 322132 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;
3

2
3

zFaFyJE ⋅+−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 
+ 

+ 

z1 z2 z3

+ + 

– 

– 
– 

–
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Билет № 3-8 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;F− 2) ;0 3) ;FyJE =′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0 2) ;
3

2 zF
⋅− 3) ;

3
2

3
zFaF
⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0и0,0 При 111 ==′= ууz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,и При 322132 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;аFyJE ⋅−=′′ 3) ;
3

2 zFyJE ⋅−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 
+ 

+ 

z1 z2 z3

+ 

+ 

+ 

– 

– 

–
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Билет № 3-9 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 
 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 

1) ;F− 2) ;0 3) ;F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF− 2) ;aF 3) ;0
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 11 == уz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;zFaFyJE +−=′′
4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 
z1

z2

z3

+ 

– 

– 

– 

– 

+ 

+ 



167 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-10 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;F− 2) ;0 3) ;F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF− 2) ;aF ⋅ 3) ;zFaF ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0, При 11 =′= yaz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;zFyJE ⋅−=′′ 2) ;аFyJE ⋅=′′ 3) ;zFaFyJE ⋅+−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F 
+ z1

z2

z3

+ 
– 

– 

– 

+ 

+ 
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Билет № 3-11 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 

 

1) ;F− 2) ;0 3) F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF 2) ;0 3) ;zFaF ⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 22 =′= yz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;zFaFyJE ⋅−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа 
Fz1 

z2

z3

+ 
– 

– 

– 

+ + 

–
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Билет № 3-12 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;F− 2) ;0 3) F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF− 2) ;0 3) ;zF ⋅−

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0, При 22 == yаz 2) ;0, При 33 == уаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;zFaFyJE ⋅+−=′′ 3) ;zFyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 
z1

z2

z3

+ 

– 

– 

– 

+ 

– 

+ 
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Билет № 3-13 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;F− 2) ;0 3) F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF− 2) ;0 3) ;zF ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0, При 22 == yаz 2) ;0, При 33 == уаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;zFyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q Эпюры M 

a a a 

Fа F 
z1

z2

z3

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

+ 

+ 

– 

– 

– 

– 

+ 

+ 
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Билет № 3-14 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;F− 2) ;0 3) F
4) Соответствующего выражения нет.
 

1) ;aF 2) ;0 3) ;zF ⋅
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0, При 22 == yаz 2) ;0, При 33 == уаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;zFaFyJE ⋅−=′′ 3) ;zFyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствующей 
эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствующей 
эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F + 
z1

z2

z3

+ 

– 

– 

– 
+ 

+ 

+ 
– 

+ 
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Билет № 3-15 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
 
 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 
 
 

1) ;F− 2) ;0 3) F
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;aF 2) ;0 3) ;zF ⋅
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 22 == yz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE 2) ;aFyJE =′′ 3) ;zFyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

Fа F +
z1

z2 

z3

+ 

– 

– 

– 

– 

+ 

+ 
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Билет № 3-16 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3 – 

+ qа 

+ 
– 

– 

+ 

– 

+ 

1) ;0,0 При 22 =′= уz 2) ;0,0 При 33 == уz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;2/25,0 22 zqaqyJE −=′′    2) ;2 zaqaqyJE ⋅+−=′′

3) ;75,025,0 2 zaqaqyJE ⋅−−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;75,0 aq− 2) ;25,0 zqaq ⋅− 3) ;aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;75,025,0 2 zaqaq ⋅−−  2) ;2 zaqaq ⋅−  3) ;25,02/2 zаqzq ⋅+⋅−
4) Соответствующего выражения нет.
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Билет № 3-17 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

 
 
 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 
 
 

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

– 

+ 

– 

qа2

+ 

– 

+ 

1) ;0,0 При 22 == уz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;2/25,0 22 zqaqyJE −=′′    2) ;2zaqyJE ⋅=′′

3) ;75,025,0 2 zaqaqyJE ⋅−−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;75,0 aq− 2) ;25,0 zqaq ⋅− 3) ;0
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;75,025,0 2 zaqaq ⋅−−   2) ;2aq−   3) ;25,02/ 22 аqzq +⋅−
4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-18 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

 
 
 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на первом участке? 
 

1) ;0,0 При 22 =′= уz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

– + qа2

– 

+ 

– 

+ 

1) ;2/25,1 2zqzaqyJE −=′′    2) ;2zaqyJE ⋅=′′

3) ;25,075,0 2 zaqaqyJE ⋅+=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;75,0 aq− 2) ;25,0 zqaq ⋅− 3) ;25,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;25,075,0 2 zaqaq ⋅+   2) ;2aq   3) ;25,12/ 22 аqzq +⋅−
4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-19 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

 
 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;0, При 22 == yaz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3 

– qа

– 

+ 

+ 

– 

+ 

1) ;aq− 2) ;25,1 zqaq ⋅− 3) ;25,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;25,02 zaqaq ⋅−   2) ;2 zaqaq ⋅−   3) ;25,12/ 22 аqzq +⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;4/3 2zqyJE =′′    2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′

3) ;25,075,0 2 zaqaqyJE ⋅+=′′

4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-20 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

 
 
 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 
 
 

1) ;0,0 При 22 == уz 2) ;0, При 33 == уаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

qа + 

2) 

3) 

– 

+ 
– 

+ 
– – 

+ 

1) ;75,0 aq− 2) ;75,0 zqaq ⋅− 3) ;75,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;zaq ⋅ 3) ;2аqzаq +⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;4/3 2zqyJE =′′    2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′

3) ;2/75,075,0 22 zqzaqaqyJE −⋅+=′′

4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-21 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 

1) ;0,0 При 22 == уz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 

 

1) 

4) 

5) 
6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

qа + 

2) 

3) 

– 

– – 

+ 
–

+ 

+ 

1) ;4/2zqyJE −=′′    2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′

3) ;2/25,025,0 22 zqzaqaqyJE −⋅−−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;75,0 zaq ⋅ 3) ;2аqzq −⋅

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;25,0 aq− 2) ;25,0 zqaq ⋅−− 3) ;25,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-22 
1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной

балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-
альному уравнению упругой линии на втором участке? 

 
 
 
 

1) ;25,0 aq− 2) ;25,0 zqaq ⋅−− 3) ;25,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 22 =′= уz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 

 

1) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

qа2

2) 

3) 

– 

– 

+ 

+ 

– 

+ 

1) ;2/2zqyJE −=′′    2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′

3) ;2/25,025,0 22 zqzaqaqyJE −⋅−−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;75,0 zaq ⋅ 3) ;2/2zq ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-23 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на втором участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на первом участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на третьем участке? 

1) ;0, При 22 == yaz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,и При 313131 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

q 
z1 z2 z3

+ 

2) 

3) 

– 

+ 

– – 

+ 

qа2

1) ;75,0 aq− 2) ;75,0 zqaq ⋅− 3) ;75,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;75,0 zaq ⋅ 3) ;2/2zq ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2/2zqyJE −=′′   2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′

3) ;2aqyJE =′′

4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-24 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению попе-
речных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на втором участке? 

1) ;0,0 При 22 =′= уz 2) ;0и0, При 333 ==′= ууаz
3) ;и,и При 212121 ууууazаz ′−=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q нет 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M нет 

1) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

qа 
z1 z2 z3

2) 

3) 

+ 

– 

+ 
– 

+ 

– 

–

+ 

1) ;0=′′yJE   2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′   3) ;75,025,0 2 zaqaqyJE ⋅−=′′

4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;0 3) ;2/2zq ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;25,0 aq− 2) ;75,0 aq 3) ;25,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Статически определимые балки» 

Билет № 3-25 

1. Какие из приведённых эпюр Q и M соответствуют заданной
балке? 

2. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
поперечных сил на первом участке? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
изгибающих моментов на третьем участке? 

4. Какое из приведённых граничных условий соответствует
заданной балке? 

 
5. Какое из указанных выражений соответствует дифференци-

альному уравнению упругой линии на первом участке? 

1) ;75,0 aq− 2) ;0 3) ;75,0 aq
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;2aq− 2) ;0 3) ;2/2zq ⋅−
4) Соответствующего выражения нет.

1) ;0,0 При 11 =′= уz 2) ;0и0,0 При 333 ==′= ууz
3) ;и,0и При 212121 ууууzаz ′=′===

4) Соответствующих граничных условий нет.

1) ;0=′′yJE   2) ;75,0 zaqyJE ⋅=′′   3) ;25,0 zaqyJE ⋅=′′

4) Соответствующего выражения нет.

Эпюры Q 

Соответствую-
щей эпюры Q 

 

Эпюры M 

Соответствую-
щей эпюры M 

 

1) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

a a a 

qа 
z1 z2 z3

2) 

3) 

+ 

– 

+ 
– 

+ 

– 

– 

–
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5 КРУЧЕНИЕ 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-1 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 2 раза? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;2

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2 раза;  2) Уменьшится в 2 раза;
3) Увеличится в 16 раз;  4) Уменьшится в 16 раз.

1) [ ] ;20
3

τπ
M   2) [ ] ;16

3
τπ
M   3) [ ] ;48

3
τπ
M   4) [ ] .32

3
τπ
M

• 

х • 

х 

• 

х 

• 

х 3l 2l 4l l 

M 3M 3M 

+ 

-- 
+ 

-- 

1) 
4) 

2) 

3) 
-- 

Соответствующей 
эпюры Mк нет 

5) 

+ 
z4 z3 z2 z1

M 

2M 
M M 2M 

M M 
2M 

2M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-2 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 
 
 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
2 раза? 

 
 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия жёсткости, равен: 

1) ;3М− 2) ;2 М− 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;37

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−   2) ;37

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−−  3) ;313

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2 раза;  2) Уменьшится в 2 раза;
3) Увеличится в 8 раз;   4) Уменьшится в 8 раз.

1) [ ] ;80
4

θπG
M   2) [ ] ;96

4
θπG

M   3) [ ] ;48
4

θπG
M   4) [ ] ;128

4
θπG
M

• 

х • 

х 

• 

х 

• 

х 3l 2l 4l l 

M 2M 2M 

-- 

1) 
4) 

2) 

3) 
-- 

Соответствующей 
эпюры Mк нет 

5) 

+ 

z4 z3 z2 z1

3M 

+ M3M 4M 3M 

4M 3M 3M 
M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-3 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 1,5 раза? 

 
5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из

условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;
кк

z
JG

М
JG
lM

⋅−   2) ;2

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;2

кJG
lM

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 1,5 раза;  2) Уменьшится в 1,5
раза; 

 

• 

х • 

х 

• 

х 

• 

х 3l 2l 4l l 

M 3M 2M 

-- 

1) 
4) 

2) 

3) 

Соответствующей 
эпюры Mк нет 

5) 

+ 
z4 z3 z2 z1

2M -- 

+ 2M 2M 
M 

M 
2M 2M 

1) [ ] ;80
4

θπG
M   2) [ ] ;96

4
θπG

M   3) [ ] ;16
4

θπG
M   4) [ ] ;128

4
θπG
M



187 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-4 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 2,5 раза? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия жёсткости, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅+−  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2,5 раза;  2) Уменьшится в 2,5 раза;
3) Увеличится в 39,06 раз;  4) Уменьшится в 39,06
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-5 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 
 
 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если путём высверливания 
внутренней части, вдвое уменьшить его вес? 

5. 5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный 
из условия жёсткости, равен: 

1) ;М− 2) ;2М 3) ;0
4) Соответствующего ответа нет.
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z
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z
JG
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⋅−−  3) ;
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−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2 раза;  2) Уменьшится в 2 раза;
3) Увеличится в 1,333 раза;  4) Уменьшится в 1,333 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-6 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
2 раза? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.
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z
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М
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⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2 раза;  2) Уменьшится в 2 раза;
3) Увеличится в 16 раз;  4) Уменьшится в 16 раз.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-7 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

 
2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-

ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если путём высверливания 
внутренней части, вдвое уменьшить его вес? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия жёсткости, равен: 

1) ;М 2) ;4М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.
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4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2 раза;  2) Уменьшится в 2 раза;
3) Увеличится в 1,333 раз;  4) Уменьшится в 1,333 раз.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-8 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 2,4 раза? 

 
 
5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из

условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.
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4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2,4 раза;  2) Уменьшится в 2,4 раза;
3) Увеличится в 33,18 раз;  4) Уменьшится в 33,18
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-9 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

 

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 1,4 раза? 

 
 
 
5. Момент сопротивления при кручении вала  круглого сече-

ния из  хрупких материалов определяется формулой: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;9

кJG
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кJG
lM   4)

к

10
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lM
− . 

1) Увеличится в 1,4 раза;  2) Уменьшится в 1,4 раза;
3) Увеличится в 2,744 раз;  4) Уменьшится в 2,744 раз.
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1) Четвёртый;   2) Третий;
3) Второй;   4) Первый.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-10 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

 

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 1,6 раза? 

5. Полярный момент инерции сечения вала  круглого сечения
из  хрупких материалов определяется формулой: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;16

кJG
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кJG
lM

−   4)
к
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1) Увеличится в 4,096 раза;  2) Уменьшится в 1,6 раза;
3) Увеличится в 2,744 раз;  4) Уменьшится в 2,744 раз.
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194 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-11 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 1,7 раза? 

 
 
5. Момент сопротивления при кручении вала круглого сече-

ния из хрупких материалов определяется формулой: 
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1) Увеличится в 1,7 раза;  2) Уменьшится в 1,7 раза;
3) Увеличится в 8,352 раза;  4) Уменьшится в 8,352
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-12 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 
 

 

 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 1,3 раза? 

 
 

5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его
продольных сечениях отличны от нуля: 

1) 0;  2) ;17

кJG
lM   3) ;2

кJG
lM

−   4)
к

10
JG

lM
− . 

1) Увеличится в 1,3 раза;  2) Уменьшится в 1,3 раза;
3) Увеличится в 2,197 раза;  4) Уменьшится в 2,197

 

1) только нормальные напряжения;
2) только касательные напряжения;
3) и нормальные, и касательные напряжения;
4) напряжения отсутствуют.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-13 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 1,9 раза? 

5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его
поперечных сечениях возникает: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;9

кJG
lM   3) ;2

кJG
lM   4)

кJG
lM

− . 

1) Увеличится в 1,9 раза;  2) Уменьшится в 1,9 раза;
3) Увеличится в 13,03 раза;  4) Уменьшится в 13,03

 

1) линейное напряжённое состояние;
2) плоское напряжённое состояние;
3) объёмное напряжённое состояние;
4) чистый сдвиг.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-14 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

 

 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 1,3 раза? 

5. При кручении стержня из хрупкого материала его разруше-
ние происходит по: 
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lM

−   4)
к
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− . 

1) Увеличится в 1,3 раза;  2) Уменьшится в 1,3 раза;
3) Увеличится в 2,197 раза;  4) Уменьшится в 2,197

 

1) поверхности, наклонённой к оси под случайным уг-
лом; 
2) плоскости, наклонённой к оси под углом 45º;
3) винтовой поверхности, наклонённой к оси под углом
45º;

 

4) 

3) 

Соответствующей 
эпюры Mк нет5)

3l 2l 4ll 

2M 4M M 

1) 

2) 

3M 
• 

х 

z4z3z1 z2

• 

х • 

х 

-- 

+ 

-- 
+ 

• 

х 

+ 

-- 
3M 

2M 

4M 2M 
3M 

3M 

1) Четвёртый;   2) Третий; 3) Второй;   4) Первый.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-15 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 2,1 раза? 

 
 

5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его
поперечных сечениях отличны от нуля: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;5
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lM

−   4)
к

10
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1) Увеличится в 2,1  раза;  2) Уменьшится в 2,1 раза;
3) Увеличится в 9,261 раза;  4) Уменьшится в 9,261

 

1) только нормальные напряжения;
2) только касательные напряжения;
3) и нормальные, и касательные напряжения;
4) напряжения отсутствуют.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-16 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

 

 

2. Для вала, приведённого в пункте 1, наиболее опасным явля-
ется участок: 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится взаимный угол закручивания границ участка
при кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увели-
чить в 2,2 раза? 

 
 

5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его
поперечных сечениях возникает: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;9

кJG
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кJG
lM   4)

к
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− . 

1) Увеличится в 2,2  раза;  2) Уменьшится в 2,2  раза;
3) Увеличится в 23,43 раза;  4) Уменьшится в 23,43 раза.

1) линейное напряжённое состояние;
2) плоское напряжённое состояние;
3) объёмное напряжённое состояние;
4) чистый сдвиг.
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3l 2l 4ll 

M 2M 2M 

1) 

2) 

3M 
• 

х 

z4z3z1 z2

• 

х • 

х 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 
-- 

• 

х 

3M 
M 

2M 3M 

2M 
M 

1) Четвёртый;   2) Третий; 3) Второй;   4) Первый.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-17 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на третьем участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Чему равен полный угол закручивания вала?

4. Как изменится наибольшее касательное напряжение при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр уменьшить 
в 2,3 раза? 

 
 

5. При кручении стержня из пластичного материала его раз-
рушение происходит по: 

1) ;10

кJG
lM   2) ;

кJG
lM   3) ;2

кJG
lM

−   4)
к

10
JG

lM
− .

1) Увеличится в 2,3 раза;  2) Уменьшится в 2,3 раза;
3) Увеличится в 12,17 раза;  4) Уменьшится в 12,17

 

1) поверхности, наклонённой к оси под случайным уг-
лом; 
2) плоскости, наклонённой к оси под углом 45º;
3) винтовой поверхности, наклонённой к оси под углом
45º; 
4) плоскости, перпендикулярной к оси.

1) ;М 2) ;3М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

4) 

3) 

Соответствующей
эпюры Mк нет 5) 

3l 2l 4l l 

2M 3M 3M 

1) 

2) 

2M 
• 

х 

z4 z3 z1z2

• 

х 

• 

х • 

х 

-- 

+ 

+ 
-- 

+ 
-- 

3M 
M 

2M 2M M 

2M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-18 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
2,3 раза? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;4

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2,3 раза;  2) Уменьшится в 2,3 раза;
3) Увеличится в 27,98 раза;  4) Уменьшится в 27,98

 

1) [ ] ;20
3

τπ
M   2) [ ] ;16

3
τπ
M   3) [ ] ;48

3
τπ
M   4) [ ] .32

3
τπ
M

4) 

3) 

Соответствующей
эпюры Mк нет 5) 

3l 2l 4l l 

3M 2M 2M 

1) 

2) 

M 
• 

х 

z4 z3 z1z2

• 

х 

• 
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х 

-- 

+ 

+ -- 2M 4M 
M 

M 

2M 
4M 

M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-19 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на четвёртом участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
2,7 раза? 

 
 
 
5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из

условия жёсткости, равен: 

1) ;М 2) ;2М− 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;5

кJG
lM  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2,7 раза;  2) Уменьшится в 2,7 раза;
3) Увеличится в 53,14 раза;  4) Уменьшится в 53,14

 

4) 

3) 

Соответствующей
эпюры Mк нет 5) 

3l 2l 4l l 

3M 2M 2M 

1) 

2) 

M 
• 

х 

z4 z3 z1z2 

• 

х 

-- 

+ 
• 

х • 

х 

+ 

2M -- M 
M M 

M 2M 

1) [ ] ;80
4

θπG
M   2) [ ] ;64

4
θπG

M   3) [ ] ;32
4

θπG
M   4) [ ] ;128

4
θπG
M
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-20 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

 
 
 

2. Чему равен крутящий момент на первом участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

 
 
 
3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению

углов закручивания на втором участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
2,8 раза? 

5. Момент сопротивления при кручении вала  круглого сече-
ния из пластичных материалов определяется формулой: 

1) ;3М 2) ;2М 3) ;3М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;12

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅+  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 2,8 раза;  2) Уменьшится в 2,8 раза;
3) Увеличится в 61,47 раза;  4) Уменьшится в 61,47

 

1) ;
64

3dW p
π

=   2) ;
32

3dW p
π

=   3) ;
16

3dW p
π

=   4) .
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3dW p
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Соответствующей 
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1) 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-21 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на первом участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на четвёртом участке? 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
1,9 раза? 

5. При кручении стержня из хрупкого материала его разруше-
ние происходит по: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;9

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅+  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 1,9 раза;  2) Уменьшится в 1,9 раза;
3) Увеличится в 13,03 раза;  4) Уменьшится в 13,03

 

1) поверхности, наклонённой к оси под случайным
углом; 
2) плоскости, наклонённой к оси под углом 45º;
3) винтовой поверхности, наклонённой к оси под уг-
лом 45º; 
4) плоскости, перпендикулярной к оси.

4) 

3) 

Соответствующей
эпюры Mк нет 5) 

3l 2l 4l l 

3M 3M M 

1) 

2) 

2M 
• 

х 

z4 z3 z1z2 

• 

х 

-- 

+ 
• 

х • 

х 

-- 

+ 

M 2M 
M 

2M 

M 

M 
2M 2M 



205 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-22 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на четвёртом участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
3,1 раза? 

 
 
 
5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его

поперечных сечениях возникает: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;4 М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
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lM
⋅−   2) ;26

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅+  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 3,1 раза;  2) Уменьшится в 3,1 раза;
3) Увеличится в 92,35 раза;  4) Уменьшится в 92,35

 

1) линейное напряжённое состояние;
2) плоское напряжённое состояние;
3) объёмное напряжённое состояние;
4) чистый сдвиг.

4) 

3) 

Соответствующей 
эпюры Mк нет5)
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2M M 3M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-23 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на первом участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на втором участке? 

 

4. Как изменится прочность вала круглого сечения, если его диаметр
увеличить в 3,2 раза? 

1) Увеличится в 3,2 раза;  2) Уменьшится в 3,2 раза;
3) Увеличится в 32,77 раза;  4) Уменьшится в 32,77 раза.
5. При кручении стержня из хрупкого материала его разруше-

ние происходит по: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;3М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;8

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅+   2) ;2

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;26

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) поверхности, наклонённой к оси под случайным углом;
2) плоскости, наклонённой к оси под углом 45º;
3) винтовой поверхности, наклонённой к оси под углом
45º; 
4) плоскости, перпендикулярной к оси.

3) 

Соответствующей
эпюры Mк нет 5) 

3l 2l 4l l 

2M M M 
2M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-24 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на втором участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на четвёртом участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
3,3 раза? 

5. Наименьший допускаемый диаметр вала, вычисленный из
условия прочности, равен: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;13

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−−   2) ;2

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;26
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z
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М

JG
lM

⋅−  

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 3,3 раза;  2) Уменьшится в 3,3 раза;
3) Увеличится в 118,6 раза;  4) Уменьшится в 118,6
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 1-25 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Чему равен крутящий момент на первом участке вала, при-
ведённого в пункте 1? 

 

3. Какое из указанных выражений соответствует уравнению
углов закручивания на третьем участке? 

 

4. Как изменится взаимный угол поворота границ участка при
кручении стержня круглого сечения, если его диаметр увеличить в 
1,2 раза? 

5. При кручении стержня круглого поперечного сечения в его
поперечных сечениях возникает: 

1) ;М 2) ;2М 3) ;3М−
4) Соответствующего ответа нет.

1) ;7

кк

z
JG

М
JG

lM
⋅−   2) ;2

кк

z
JG
М

JG
lM

⋅+−  3) ;15

кJG
lМ

−

4) Соответствующего выражения нет.

1) Увеличится в 1,2 раза;  2) Уменьшится в 1,2 раза;
3) Увеличится в 2,074 раза;  4) Уменьшится в 2,074

 

1) линейное напряжённое состояние;
2) плоское напряжённое состояние;
3) объёмное напряжённое состояние;
4) чистый сдвиг.
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Соответствующей 
эпюры Mк нет5)

3l 2l 4l l 

M 2M 2M 

1) 

2) 

3M 
• 

х 

z4 z3 z1z2

• 

х 

-- 

+ 

• 

х • 

х 

-- 

+ 

-- 2M M 3M

2M M 3M 



209 

Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-1 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Приведены поперечные сечения трёх тонкостенных стерж-
ней с открытым контуром, имеющих одинаковую длину средней 
линии S. Указать, в каком из них возникнут наибольшие касатель-
ные напряжения при одинаковом М к. 

 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.

1) 

2) 3) 

1) В первом;
2) Во втором;
3) В третьем;
4) Во всех стержнях

напряжения одина-
ковы. 

• 

х • 

х 

• 

х 

• 

х 3l 2l 4l l 

M 3M 2M 
+ 

-- 
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II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
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2M 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-2 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с открытым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 
 

 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет

• 

х • 

х 

• 

х 
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х 3l2l 4l l 

2M 2M M 

I 
 II 
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1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.

I 
 

2 

3 
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II 
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III 

IV 
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А 
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1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-3 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с замкнутым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.
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III 
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А 
А

1) 2) 
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М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.
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44M/9 

-- 

+ 

+ 

16M/9 

16M/9 
2M/9 11M/9 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-4 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с замкнутым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Трфетье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.

2 3 

4 
5 

I 

IV 

III 
II 

• 

х 

• 

х 3l2l 4l 

2M 3M 

I 
 II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
8M 

III 

2M/3 

7M/3 
28M/3 

-- 

+ 

+ 

8M/3 
-- 

-- 

2M/3 8M/3 

7M/3 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-5 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с открытым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.

• 

х 3l 2l 4l 

3M 2M 
I 
 

II 

78M/9 

III 

19M/9 
38M/9 

-- 
+ 

-- 

M/9 
26M/9 

+ 26M/9 
-- M/919M/9 

• 

х 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.

2 3 

4 
5 

I 

IV 

III 
II 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-6 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой точке сечения вала, испытывающего свободное
кручение, касательные напряжения будут наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

1) В точке I;
2) В точке II;
3) В точке III;
4) В точке IV;
5) Напряжения во всех

точках одинаковы.

I 

II 
III 

IV 

• 

х 3l 2l 4l 

3M 2M 
I 
 

II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет

30M/9 

III 

4M/9 
-- 

• 

х 

10M/9 M/9 

17M/9 + 

-- 

17M/9 M/9 
10M/9 

М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведён-

ных такого нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-7 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Приведены поперечные сечения трёх тонкостенных стерж-
ней с открытым контуром, имеющих одинаковую длину средней 
линии S. В каком из них возникнут наибольшие касательные 
напряжения при одинаковом М к. 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 

• 

х 3l 2l 4l 

2M 3М
 I 

 
II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет

2M 

III 

4M 

• 

х 

+ 

2M 
M 

-- 

-- 

M 
2M 

+ 

-- 

1) В стержне I;
2) В стержне II;
3) В стержне III;
4) Напряжения во всех

стержнях одинаковы.

I 3 

II 

2 

4 

III 2,5 

2 

М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-8 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с открытым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

 

 

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.

I 

3 

4 

6 

II 

5 

III 

IV 

• 

х 4l 2l3l 

4M 3М
 

I 
 II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
III 

25M/9 

+ 

-- 

х 

-- 

+ 

2M/9 11M/9 

25M/9 

+44M/9 

4M/9 11M/9 

М 

А 
А

1) 2) 

3) 4) 

М 
1) Первое;
2) Второе;
3) Третье;
4) Четвёртое;
5) Среди приведённых

такого нет.
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-9 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с замкнутым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) В части IV;
5) Напряжения во всех

частях одинаковы.

I 
 

3 

4 

6 

II 

5 

III 

IV 

1. Первое;
2. Второе;
3. Третье;
4. Четвёртое;
5. Среди приведённых

такого нет. М 

1) 2) 

3) 4) 

М 

А 

• 

х 4l 2l3l 

3M 4М
 

I 
 

II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
III 

х 

-- 

+ 
4M/3 

4M/3 12M/3 

M/3 + 

-- 

4M/3 

M/3 

8M/3 

8M/3 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-10 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с открытым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) Напряжения во всех 

частях одинаковы.

4 
5 

7 

I 

II 

III 

1. Первое;
2. Второе;
3. Третье;
4. Четвёртое;
5. Среди приведённых

такого нет. М 

1) 2) 

3) 4) 

М 

А 

• 

х 4l 2l 3l 

4M 3М
 

I 
 II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
III 

25M/9 

+ 

-- 

х 

-- 

+ 

2M/9 11M/9 

25M/9 

+44M/9 

4M/9 11M/9 
2M/9 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-11 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. В какой части тонкостенного стержня с открытым конту-
ром, испытывающего свободное кручение, напряжения будут 
наибольшими? 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

1) В части I;
2) В части II;
3) В части III;
4) Напряжения во всех

частях одинаковы.

5 
3 

6 

I 

II 

III 

• 

х 4l 2l3l 

M 3М
 I 

 

II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет

III 
13M/9 

х 

+ 4M/9 
14M/9 

13M/9 

42M/9 

12M/9 

-- 

-- 

14M/9 
4M/9 

+ 

1. Первое;
2. Второе;
3. Третье;
4. Четвёртое;
5. Среди приведённых

такого нет. М 

1) 2) 

3) 4) 

М 

А 
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Кафедра «Сопротивление материалов» 
Тема «Кручение» 

Билет № 2-12 

1. Какая из эпюр крутящих моментов соответствует данному
валу? 

2. Приведены поперечные сечения трёх тонкостенных стерж-
ней с открытым контуром, имеющих одинаковую длину средней 
линии S. В каком из них возникнут наибольшие касательные 
напряжения при одинаковом М к. 

3. Какое напряжённое состояние имеет место в точке А бруса,
испытывающего свободное кручение? 

• 

х 4l 2l3l 

M 3М
M I 

 

II 

1) Эпюра I;
2) Эпюра II;
3) Эпюра III;
4) Соответствующей

эпюры Mк нет
III 13M/9

х 

+ 4M/9 

14M/9 

13M/9 

42M/9 

12M/9 

-- 

-- 
14M/9 

4M/9 

+ 

1) В стержне I;
2) В стержне II;
3) В стержне III;
4) Напряжения во всех

стержнях одинаковы.

I 

II 

III 3
4 

5 

1) 2) 

3) 4) 

1. Первое;
2. Второе;
3. Третье;
4. Четвёртое;
5. Среди приведённых

такого нет.М 

М 

А 
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